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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

της εταιρείας 

 «Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

της χρήσης από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2024 

 

 

Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου παρουσιάζει τα πεπραγμένα της περιόδου 

1/1/2024 έως 30/6/2024. Οι ενδιάμεσες οικονομικές αναφορές έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση Οικονομική Αναφορά». 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά:   

 

• Η οικονομική κατάσταση, τα αποτελέσματα, η  πορεία του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 

τρέχουσα περίοδο, καθώς και μεταβολές  που έγιναν. 

• Τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της 

τρέχουσας οικονομικής χρήσης και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες Οικονομικές 

Καταστάσεις. 

• Οι κίνδυνοι που ενδέχεται να προκύψουν για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά το δεύτερο 

εξάμηνο της χρήσης 2024. 

• Οι συναλλαγές που έγιναν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν μερών. 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου εξάμηνου 2024, οι δραστηριότητες της Εταιρείας υπήρξαν 

σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται από το 

καταστατικό της. 

 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται οι παρακάτω εταιρείες 

οι οποίες ενοποιήθηκαν με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης: 

 

 

 

Α) ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

Για τον Όμιλο 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου (πωλήσεις παραγόμενης Ηλεκτρικής Ενέργειας) το Α’  εξάμηνο 

του 2024 ανήλθε σε € 2.311 χιλ. Σε αυτόν περιλαμβάνονται οι παραγωγές του συνόλου των 

Φ/Β πάρκων των εταιρειών του ομίλου (31 Φ/Β πάρκα, 19,4 ΜW) έναντι παραγωγής €  2.235  

χιλ. στο Ά εξάμηνο του προηγούμενου έτους 2023.  

Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 647 χιλ. έναντι ζημιών  € 308  χιλ. 

στο Ά εξάμηνο του προηγούμενου έτους 2023, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα (μετά φόρων) 

διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 613 χιλ. έναντι ζημιών  € 394 χιλ. στο Ά εξάμηνο του 

προηγούμενου έτους 2023. 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΔΡΑ

ΕΙΔΟΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

Σ

ΠΟΣΟΣΤΟ (%)

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ Ελλάδα Μητρική

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%

NTI ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%

ΕM ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%
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Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων του Ομίλου (EBITDA), διαμορφώθηκαν σε κέρδη € 805 χιλ. έναντι κερδών € 927  

χιλ. στο Ά εξάμηνο του προηγούμενου έτους 2023. 

Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων  του ομίλου στις 30.6.2024 ανήρθε σε € 4.049 χιλ. 

(31.12.2023 € 4.662 χιλ.). 

 

Για την εταιρεία 

Οι πωλήσεις παραγόμενης Ηλεκτρικής Ενέργειας της Εταιρείας το Α’  εξάμηνο του 2024 

διαμορφώθηκαν σε € 2.260 χιλ. έναντι € 2.188 χιλ. του αντίστοιχου Α’  εξάμηνου του  2023. 

Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημιές  € 572 χιλ. έναντι ζημιών € 271 χιλ. 

του αντίστοιχου Α’  εξάμηνου του  2023, ενώ τα καθαρά αποτελέσματα (μετά φόρων) 

διαμορφώθηκαν σε ζημιές  € 537 χιλ. έναντι ζημιών  € 352 χιλ. του αντίστοιχου Α’  εξάμηνου 

του  2023.  

Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

αποσβέσεων της Εταιρείας (EBITDA), διαμορφώθηκαν σε κέρδος € 827 χιλ. στο  Α’  εξάμηνου 

του  2024  έναντι κέρδους € 893 χιλ. του αντίστοιχου Α’  εξάμηνου του  2023.  

Το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων την 30.6.2024 της εταιρείας ανήρθε σε € 4.276 χιλ. 

(31.12.2023 € 4.813 χιλ.). 

Οι χρηματοοικονομικοί δείκτες που εμφανίζουν την οικονομική θέση της Εταιρείας και του 

Ομίλου είναι οι παρακάτω: 

 

Οι δείκτες αποδοτικότητας.  

 

 

 

Τα αποτελέσματα του Ομίλου για το πρώτο εξάμηνο του 2024 αντικατοπτρίζουν την επίδραση 

επενδύσεων που ξεκίνησαν εντός του 2023, με στόχο τη μείωση της εξάρτησης από 

εξωτερικούς συνεργάτες για συγκεκριμένες λειτουργίες, όπως η συντήρηση και η ασφάλεια. 

Αυτές οι επενδύσεις, αν και συνέβαλαν σε αυξημένα κόστη βραχυπρόθεσμα, αναμένεται να 

αποφέρουν μακροπρόθεσμα οφέλη, μειώνοντας τα λειτουργικά έξοδα και βελτιώνοντας την 

αποδοτικότητα. Η Διοίκηση του Ομίλου παραμένει πεπεισμένη ότι οι στρατηγικές αυτές 

ενέργειες θα έχουν θετική επίδραση στη μελλοντική χρηματοοικονομική απόδοση. 

 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΔΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

ΚΥΚΛ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ/ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 7,54% 12,82% 7,54% 9,73%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ / ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 10,93% 12,35% 15,80% 17,29%

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ / ΜΗ ΚΥΚΛ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 10,65% 12,61% 14,75% 153,55%

ΚΥΚΛ. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ/ ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 91,24% 145,10% 75,25% 101,32%

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΗΤΑΣ 30.06.2024 30.06.2023 30.06.2024 30.06.2023

EBITDA / ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 34,82% 41,48% 36,61% 40,83%

ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ/ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 53,83% 55,60% 53,05% 55,05%

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΦ/ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ -15,98% -5,71% -13,38% -5,05%

ΠΩΛΗΣΕΙΣ /ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 57,09% 41,52% 52,85% 40,73%
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Β) ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ 

Κατά τη διάρκεια του Α’  εξάμηνου του 2024 η Εταιρεία, πιστή στο αναπτυξιακό της πλάνο, 

συνέχισε αποτελεσματικά την λειτουργία της, πάντοτε σε ευθυγράμμιση με τις τρέχουσες 

εξελίξεις και τάσεις που επικρατούν στην Ελληνική οικονομία και τον κλάδο της Ενέργειας 

ειδικότερα. 

Το σημαντικότερο γεγονός του Α εξαμήνου του 2024 είναι το εξής: 

 

Πιστοληπτική Ικανότητα Εταιρείας 

 

Την 16 Ιανουαρίου του 2024 πραγματοποιήθηκε από την Εταιρεία ICAP ΑΕ, για όγδοη   

συνεχόμενη χρονιά,  η αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας του ομίλου Ρ Ενέργεια 1 ΑΕ.  

Η ICAP είναι η μοναδική ελληνική Εταιρεία και μία από τις ελάχιστες σε Ευρωπαϊκό επίπεδο που 

έχουν εγκριθεί ως Οργανισμός Αξιολόγησης Πιστοληπτικής Ικανότητας (Credit Rating Agency – 

CRA) από την επιτροπή κεφαλαιαγοράς  και Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών – 

European Securities and Markets (ESMA). Επίσης είναι η μοναδική ελληνική Εταιρεία 

αναγνωρισμένη από την Τράπεζα της Ελλάδος ως Εξωτερικός Οργανισμός Πιστοληπτικών 

Αξιολογήσεων (ΕΟΠΑ). Παραμένει δε από τους πλέον αυστηρούς αξιολογητές πιστοληπτικής 

ικανότητας.  

Η ICAP μετά από προσεκτική μελέτη των οικονομικών και των λειτουργικών στοιχείων της 

Εταιρείας,   αξιολόγησε την πιστοληπτική της ικανότητα με το βαθμό Α κατατάσσοντας την σε 

διαβάθμιση Υψηλής Πιστοληπτικής Ικανότητας. 

 

Προοπτικές για το δεύτερο εξάμηνο του 2024 

Τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου το Β εξάμηνο του 2024 αναμένεται να κινηθούν σε 

υψηλότερα επίπεδα λόγω της σημαντικής αύξησης της συνεισφοράς των ΑΠΕ τους 

καλοκαιρινούς μήνες. 

 

 

Γ) ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  

 

Χρηματοοικονομικοί Κίνδυνοι 

 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους και με συνεχή 

παρακολούθηση προσπαθεί να προβλέψει το ενδεχόμενο τέτοιων κινδύνων και να ενεργήσει 

έγκαιρα προκειμένου να περιορισθούν οι τυχόν επιπτώσεις τους. Οι χρηματοοικονομικοί 

κίνδυνοι στους οποίους εκτίθεται η Εταιρεία είναι: α) ο κίνδυνος αύξησης των επιτοκίων, β) ο 

πιστωτικός κίνδυνος γ) ο κίνδυνος από έλλειψη επαρκούς ρευστότητας, δ) Ρυθμιστικός 

κίνδυνος. 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. Οι 

ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται, σε μηνιαία, εξαμηνιαία και ετήσια βάση. Ο Όμιλος 

διατηρεί μετρητά σε λογαριασμούς όψεως για να καλύψει ανάγκες ρευστότητας. Το κεφάλαιο 

κίνησης της Εταιρείας όσο και του Ομίλου κατά την 30.06.2024 ανέρχεται αρνητικό. Η διοίκηση 

του Ομίλου έχει καταρτίσει χρηματοδοτικό πλάνο έτσι ώστε οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
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της εταιρείας να μπορούν να καλυφθούν και οι εταιρείες του Ομίλου να συνεχίσουν απρόσκοπτα 

την λειτουργία τους. 

 

Κίνδυνος ταμειακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών 

των επιτοκίων  

Τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές του Ομίλου είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από 

μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. Ο Όμιλος δεν έχει στο ενεργητικό του σημαντικά έντοκα 

στοιχεία, η πολιτική δε του Ομίλου είναι να διατηρεί περίπου το σύνολό τους σε προϊόντα 

κυμαινόμενου επιτοκίου με εξασφαλισμένη απόδοση. Στην λήξη της διαχειριστικής περιόδου το 

σύνολο του δανεισμού ήταν σε δάνεια κυμαινόμενου επιτοκίου που αφορούσε ανοιχτούς 

αλληλόχρεους λογαριασμούς για εξυπηρέτηση πάγιων αναγκών της Εταιρείας καθώς και  δάνεια 

που λήφθηκαν για την υλοποίηση του επενδυτικού του πλάνου.  

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος δημιουργείται από το γεγονός να μην είναι οι πελάτες σε θέση να 

τηρήσουν και αποπληρώσουν τις συμβατικές τους υποχρεώσεις. Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές 

συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου  κυρίως λόγο του ότι βασικός πελάτης της  είναι ο  

«Διαχειριστή ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης» ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε (πρώην ΛΑΓΗΕ ΑΕ). Δυνητικός 

πιστωτικός κίνδυνος μπορεί να προκύψει σε περίπτωση αδυναμίας του  να ανταποκριθεί  στις 

υποχρεώσεις του. Επισημαίνεται ότι δεν υπάρχουν καθυστερήσεις στην εξόφληση των 

τιμολογίων. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

O Όμιλος  δεν έχει επενδύσεις στο εξωτερικό τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία των οποίων 

εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο. Η Εταιρεία δε διενεργεί συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και 

κατά συνέπεια δεν έχει εφαρμογή αυτός ο κίνδυνος για τον όμιλο. 

Ρυθμιστικός Κίνδυνος  

Ενδεχόμενες τροποποιήσεις και συμπληρώσεις του ρυθμιστικού πλαισίου που διέπει την αγορά 

Ηλεκτρικής Ενέργειας μπορούν να έχουν σημαντική επίπτωση  στα οικονομικά αποτελέσματα 

της Εταιρίας.  

Λοιποί Κίνδυνοι  

Ενεργειακή κρίση  

Η παγκόσμια ενεργειακή κρίση που ξεκίνησε το 2021 χαρακτηρίζεται από τη συνεχιζόμενη 

έλλειψη ενέργειας σε όλον τον κόσμο, αλλά και της αλματώδους αύξησης των τιμών της, 

επηρεάζοντας χώρες όπως το Ηνωμένο Βασίλειο την Κίνα και, μεταξύ άλλων, την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Η Ελλάδα γνωρίζει σημαντική αύξηση στις τιμές σε όλες της μορφές της ενέργειας. Η 

Εταιρεία και ο Όμιλος δεν επηρεάζεται από την ενεργειακή κρίση καθώς το κόστος ενέργειας 

είναι μικρό. Παρά ταύτα, η Διοίκηση παρακολουθεί σε καθημερινή βάση τις εξελίξεις και είναι 

έτοιμη να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα που πιθανόν να χρειαστούν.  

Κλιματική Αλλαγή  

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στο κλάδο των ΑΠΕ  , όπου οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής 

τα τελευταία χρόνια παρουσιάζουν έντονα καιρικά φαινόμενα, μακροπρόθεσμες φυσικές 

μεταβολές (αυξημένες χιονοπτώσεις, παγωνιές, φωτιές, πλημμύρες, κ.α). Λαμβάνοντας υπόψη 

τα ακραία φυσικά φαινόμενα τα οποία έχουν συμβεί τα τελευταία χρόνια, ο Όμιλος λαμβάνει 

όλα τα απαραίτητα μέτρα για την άρση ή την ελαχιστοποίηση των προβλημάτων που μπορεί 

να προέλθουν, πέρα από την ασφαλιστική κάλυψη για τους κινδύνους που είναι ασφαλιστέοι. 
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Ειδική αναφορά σε πολεμικές συρράξεις στην Ουκρανία και στην Γάζα 

O Όμιλος δε δραστηριοποιείται στις πληττόμενες αγορές ή ούτε έχει μεγάλη έκθεση σε 

εμπορεύματα που έχουν επηρεαστεί από τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία (όπως είναι η 

ενέργεια ή η γεωργία) και συνεπώς δεν έχει επηρεάσει σημαντικά τα οικονομικά μεγέθη του 

Ομίλου. Σε κάθε περίπτωση, επειδή πρόκειται για ένα γεγονός εν εξελίξει, η Διοίκηση 

παρακολουθεί τις εξελίξεις και είναι προετοιμασμένη να λάβει τα απαιτούμενα μέτρα, εφόσον 

αυτό απαιτηθεί από τις συνθήκες. 

 

 

Δ) ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  

Τα υπόλοιπα και οι συναλλαγές της μητρικής εταιρείας με τα συνδεμένα μέρη την 

30/06/2024  ήταν τα εξής: 

 

 

Οι όροι των συναλλαγών με τα συνδεδεμένα μέρη προβλέπουν ότι οι πωλήσεις προς τα 

συνδεδεμένα μέρη καθώς επίσης και οι αγορές από αυτά, γίνονται σε κανονικές τιμές που 

επικρατούν στην αγορά κατά την δεδομένη χρονική στιγμή. 

Παροχές προς τη Διοίκηση και Διευθυντικά Στελέχη 

Στο κονδύλι «Λοιπές Απαιτήσεις» του Ομίλου την 30.6.2024 όσο και την 31.12.2023 

περιλαμβάνεται ποσό  € 374.325  που έχει δοθεί από την Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ στον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας. Το ποσό αυτό αναμένεται να διακανονιστεί εντός του 

2024. 

 

Ε) Δρώσα Οικονομική Μονάδα (Going Concern)  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπ’ όψιν:  

• Την οικονομική κατάσταση του Ομίλου και της Εταιρείας   

• Τη φύση των δραστηριοτήτων του Ομίλου και της Εταιρείας, καθώς και την υγιή 

χρηματοοικονομική της κατάσταση  

Συναλλαγές μητρικής με συνδεδεμένα μέρη

Εταιρείες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - 5.312.283 - 4.764.277

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝ. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - 11.462 14.000 -

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΛΑΟΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ - - - -

ΕΛ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 82.001 - 35.632 -

ΕΣ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 2.242.446 - 2.192.215 -

ΕΜ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 240.107 - 230.621 -

ΝΤΙ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1.847.248 - 1.801.510 -

ΕΝ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1.673.413 1.635.893 -

ΜΕΤΟΧΟΙ - ΜΕΛΗ ΔΣ 374.325 - 374.325 671

ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 5.125 253 5.125 253

Σύνολα 6.464.665 5.323.998 6.289.321 4.765.202

30/6/2024 31/12/2023

Συναλλαγές μητρικής με συνδεδεμένα μέρη

Εταιρείες Έσοδα Έξοδα Έσοδα Έξοδα

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - 107.026 - 78.813

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝ. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 7.320 - 7.620 -

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΛΑΟΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ - - 150 -

ΕΛ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 868 - 150 -

ΕΣ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 50.231 - 32.091 -

ΕΜ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 4.982 - 28.975 -

ΝΤΙ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 41.234 - 31.941 -

ΕΝ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 37.521 - 27.914 -

ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - 480.000 300 300.000

Σύνολα 142.156 587.026 129.140 378.813

1/1-30/6/2024 1/1-30/6/2023
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• Το γεγονός ότι δεν εντοπίζονται σημαντικές αβεβαιότητες σε σχέση με την ικανότητα της 

Εταιρείας να συνεχίσει να λειτουργεί ως «δρώσα οικονομική μονάδα» για το προβλεπτό 

μέλλον, και σε κάθε περίπτωση για διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών από την ημερομηνία 

έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων, δηλώνει ότι εξακολουθεί να θεωρεί ως κατάλληλη 

βάση για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων την αρχή της «δρώσας οικονομικής 

μονάδας» και ότι δεν υφίστανται σημαντικές αβεβαιότητες σε σχέση με την ικανότητα της 

Εταιρείας να συνεχίσει να εφαρμόζει ως κατάλληλη βάση για τη σύνταξη των Οικονομικών 

Καταστάσεων την αρχή της «δρώσας οικονομικής μονάδας» για το προβλεπτό μέλλον και 

σε κάθε περίπτωση για διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών από την ημερομηνία έγκρισης των 

Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

ΣΤ) Σημαντικά γεγονότα από τη 30/6/2024 μέχρι σήμερα 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν τον Όμιλο και την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

 

Μαρούσι, 27 Σεπτεμβρίου 2024  

 

 

 

 

Γεώργιος M. Ρόκας 

Πρόεδρος του Δ.Σ. & 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ & ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

 

ΤΗΣ 30/06/2024 

 

(ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024) 
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1. Στοιχεία Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

 

 

Σημ. 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα στοιχεία

Ενσώματα πάγια 7.1 25.221.089 24.122.394 14.372.945 14.794.964

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7.2 2.198.686 2.244.816 933.856 979.986

Υπεραξία 7.3 3.706.950 3.706.950 3.387.275 3.387.275

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 7.4 - - 1.513.842 1.513.842

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7.5 4.255.952 4.234.443 6.180.483 6.158.974

Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 7.6 2.623.620 2.675.574 2.591.515 2.641.787

Σύνολο μη Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 38.006.296 36.984.177 28.979.916 29.476.827

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 7.7 2.951.162 4.954.566 2.276.328 2.726.874

Χρημ/κά στοιχεία ενεργητικού αποτιμώμενα στην εύλογη 

αξία μέσω αποτελεσμάτων 7.8 32.039 30.352 32.039 30.352

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 7.9 115.360 451.832 54.770 418.724

Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 3.098.561 5.436.750 2.363.137 3.175.951

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 41.104.857 42.420.926 31.343.053 32.652.778

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό κεφάλαιο 7.10 2.098.376 2.098.376 2.098.376 2.098.376

Αποθεματικά Υπέρ το Άρτιο 7.10 2.053.737 2.053.737 2.053.737 2.053.737

Λοιπά αποθεματικά 7.10 59.999 59.999 59.735 59.735

Αποτελέσματα εις νέο 7.10 (162.908) 449.903 64.038 601.107

Σύνολο καθαρής θέσης 4.049.203 4.662.015 4.275.886 4.812.955

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμα δάνεια 7.11 29.850.913 30.066.803 20.167.787 20.811.444

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 852.192 888.858 843.309 878.268

Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 5.788 5.788 5.788 5.788

Λοιπές προβλέψεις 7.12 531.411 521.673 524.411 514.673

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 671 25.818 671 25.818

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 7.13 2.418.600 2.502.977 2.384.992 2.469.369

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 33.659.575 34.011.916 23.926.959 24.705.359

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 7.14 1.090.150 1.510.788 930.761 942.588

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 7.13 376.486 314.302 375.860 313.676

Τρέχων φόρος εισοδήματος 159.239 279.175 135.022 254.747

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 7.11 1.517.851 1.513.657 1.517.851 1.513.657

Δεδουλευμένα έξοδα 7.15 252.352 129.073 180.715 109.795

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 3.396.078 3.746.995 3.140.209 3.134.463

Σύνολο Υποχρεώσεων 37.055.653 37.758.912 27.067.167 27.839.823

Σύνολο Καθαρής θέσης και Υποχρεώσεων 41.104.857 42.420.926 31.343.053 32.652.778

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

 (Ποσά σε Ευρώ)

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ
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2. Στοιχεία Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος 

 

 
 

 
    

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

  

ΟΜΙΛΟΣ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ  

(Ποσά σε Ευρώ) Σημ. 1.1-30.06.2024 1.1-30.06.2023 1.1-30.06.2024 1.1-30.06.2023

Πωλήσεις 7.16 2.311.723 2.235.950 2.259.835 2.187.684

Κόστος Πωλήσεων 7.17 (1.067.373) (992.764) (1.061.091) (983.384)

Μικτό Κέρδος 1.244.350 1.243.186 1.198.744 1.204.300

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 7.18 81.835 42.673 87.991 50.293

Έξοδα διοίκησης 7.17 (1.083.879) (899.440) (1.015.628) (894.862)

Έξοδα διάθεσης 7.17 (256.838) (225.511) (253.907) (223.715)

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης (14.532) 160.907 17.200 136.016

Χρηματοοικονομικά έξοδα 7.19 (731.750) (545.166) (730.935) (544.435)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 7.19 97.095 70.348 139.539 131.117

Επενδυτικό αποτέλεσμα 2.168 6.187 2.168 6.187

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (647.020) (307.724) (572.028) (271.114)

Μείον : Φόρος εισοδήματος 34.209 (86.466) 34.958 (80.971)

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου μετά από 

φόρους (Α) (612.811) (394.190) (537.070) (352.086)

Λοιπά συνολικά έσοδα (Β) - - - -

Συγκεντρωτικό συνολικό έσοδο (Α) + 

(Β) (612.811) (394.190) (537.070) (352.086)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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3. Πίνακας Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 
 

 
 

 
 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΟΜΙΛΟΣ

2023
Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Διαφορά 

έκδοσης 

μετοχών 

υπέρ το άρτιο

Αποθεματικά
Αποτελέσματ

α εις νέον

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2023 2.098.376 2.053.737 59.999 1.567.143 5.779.255

Κέρδη χρήσης μετά από φόρους (Α) - - - (1.117.241) (1.117.241)

Λοιπά Συνολικά Έσοδα (Β) - - - - -

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (Α) + (Β) - - - (1.117.241) (1.117.241)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού - - - - -

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2023 2.098.376 2.053.737 59.999 449.903 4.662.014

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΟΜΙΛΟΣ

2024
Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Διαφορά 

έκδοσης 

μετοχών 

υπέρ το 

άρτιο

Αποθεματικά
Αποτελέσματ

α εις νέον

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2024 2.098.376 2.053.737 59.999 449.903 4.662.014

Κέρδη χρήσης μετά από φόρους (Α) - - - (612.811) (612.811)

Λοιπά Συνολικά Έσοδα (Β) - - - - -

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (Α) + (Β) - - - (612.811) (612.811)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού - - - - -

Μερίσματα - - - - -

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - - - - -

Λοπές μεταβολές - - - - -

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2024 2.098.376 2.053.737 59.999 (162.908) 4.049.203

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

2023
Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Διαφορά 

έκδοσης 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο

Αποθεματικ

ά

Αποτελέσματ

α εις νέον

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2023 2.098.376 2.053.737 59.735 1.511.287 5.723.135

Κέρδη χρήσης μετά από φόρους (Α) - - - (910.180) (910.180)

Λοιπά Συνολικά Έσοδα (Β) - - - - -

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (Α) + (Β) - - - (910.180) (910.180)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού - - -

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2023 2.098.376 2.053.737 59.735 601.107 4.812.955

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

2024
Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Διαφορά 

έκδοσης 

μετοχών υπέρ 

το άρτιο

Αποθεματικά
Αποτελέσματ

α εις νέον

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2024 2.098.376 2.053.737 59.735 601.107 4.812.955

Κέρδη χρήσης μετά από φόρους (Α) - - - (537.070) (537.070)

Λοιπά Συνολικά Έσοδα (Β) - - - - -

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (Α) + (Β) - - - (537.070) (537.070)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού - - -

Μερίσματα - - - - -

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου - - - - -

Υπόλοιπο στις 30 Ιουνίου 2024 2.098.376 2.053.737 59.735 64.038 4.275.885
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4. Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

 
 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων 

 

 

 

  

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

01.01-30.06.24 01.01-30.06.23 01.01-30.06.24 01.01-30.06.23

Λειτουρνικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων (647.020) (307.724) (572.028) (271.114)

Πλέον/Μείον προσαρμογές για: -

Αποσβέσεις 819.505 766.455 810.234 757.234

Προβλέψεις 9.738 - 9.738 -

Αποτ/ματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη & ζημιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας
(2.168) 110.142 (2.168) 110.142

Λοιπά μη ταμεικά -

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 634.656 445.844 591.396 413.318

Πλέον/Μείον προσαρμογές γα μεταβολές λογαριασμών

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές

δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 2.092.089 (1.773.898) 571.382 366.035

(Μείωση)/αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (324.093) 1.995.701 27.748 (42.594)

Μείον: -

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (672.283) (633.054) (671.467) (661.962)

Καταβεβλημένοι φόροι (122.392) (6.841) (119.725) -

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτουρνικές 

δραστηριότητες (α)
1.788.031 596.623 645.110 671.058

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άυλων πάγιων στοιχείων (1.654.138) (2.927.562) (122.212) (59.928)

Είσπραξη από πώληση ενσωμάτων παγίων 5.000 49.384 5.000 49.384

Δανεια σε συνδεδεμένες και λοιπές εταιρείες (45.500) (568.000) (45.500) (1.436.000)

Τόκοι εισπραχθέντες 8.409 3.253 4.704 3.107

Εισπραχθέντα Μερισματα - - 14.000

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από επενδυτικές 

δραστηριότητες (β)
(1.686.229) (3.442.925) (144.008) (1.443.437)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 1.040.767 4.306.049 613.000 2.250.000

Εξοφλήσεις δανείων (1.252.463) (1.193.585) (1.252.463) (1.193.585)

Εξοφλήσεις Υποχρεώσεων μισθώσεων (226.578) (236.328) (225.593) (234.218)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες (γ)
(438.274) 2.876.137 (865.056) 822.197

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) +(γ)
(336.471) 29.835 (363.954) 49.818

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης 

περιόδου
451.832 216.233 418.724 174.522

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης 

περιόδου
115.360 246.068 54.770 224.341
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5.  Επιλεγμένες σημειώσεις  επί των ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων της 30ης  

Ιουνίου 2024 

 

5.1. Γενικές πληροφορίες  

Η εταιρεία Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (δ.τ. «Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1») ιδρύθηκε το έτος 2011 

με έδρα το Δήμο Κηφισιάς. 

 

Η εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα παραγωγής και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας από 

φωτοβολταϊκά πάρκα. 

 

Οι παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου, της περιόδου 1η 

Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2024  εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 27η Σεπτεμβρίου 2024. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους: 

  

1. Γεώργιο Μελ. Ρόκα, Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο  

2. Γεώργιο Χαρ. Ρέππα, Αντιπρόεδρο 

3. Δημήτριο Χαρ. Ρέππα, Μέλος 

4. Μελέτιο Γεωργ. Ρόκα , Μη εκτελεστικό Μέλος 

5. Φράγκο Ευθ.Λάμπρο, Μη εκτελεστικό Μέλος 

 

5.2 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις («οικονομικές καταστάσεις») για την εξάμηνη περίοδο 

που έληξε την 30 Ιουνίου 2024, έχουν συνταχθεί με βάση το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34 «Ενδιάμεση 

Οικονομική Αναφορά», το οποίο ρυθμίζει τη μορφή και το περιεχόμενό τους. Λόγω του γεγονότος ότι, οι 

οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις, θα πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2023.  

 

 Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της 30η Ιουνίου 2024 έχουν συνταχθεί με βάση την 

αρχή του ιστορικού κόστους με εξαίρεση τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη 

αξία μέσω αποτελεσμάτων, την αρχή συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες 

με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς («Δ.Π.Χ.Α.») όπως  αυτά  έχουν  εκδοθεί  από  το 

Συμβούλιο  Διεθνών  Λογιστικών  Προτύπων  (IASB)  καθώς  και  τις  Διερμηνείες  τους,  που  έχουν  

εκδοθεί  από  την Επιτροπή Διερμηνειών (IFRIC) και έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Οι Ενδιάμεσες Συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από 

το Διοικητικό Συμβούλιο την 27/09/2024. 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. απαιτεί τη χρήση ορισμένων 

σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής 

των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα 

αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα 

ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου. Παρά το γεγονός ότι οι 

υπολογισμοί αυτοί βασίζονται στην καλύτερη διαθέσιμη γνώση της διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες 

συνθήκες, είναι πιθανό τα τελικά αποτελέσματα να διαφέρουν από τους υπολογισμούς αυτούς.  
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Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας της έδρας της μητρικής του Ομίλου) και όλα 

τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

 

5.2.1  Βασικές Λογιστικές Πολιτικές 

 

Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει τα νέα πρότυπα και τις διερμηνείες, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική 

για τις χρήσεις που άρχισαν την 1η Ιανουαρίου 2023. Παρακάτω παρουσιάζονται τα νέα πρότυπα: 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 

οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους 

είναι υποχρεωτική από την 01/01/2024 ή μεταγενέστερα. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 

16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία 

λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της 

συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα 

περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο 

ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και 

επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε 

προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής, ειδικότερα όταν 

ορισμένες ή όλες οι πληρωμές είναι μεταβλητές πληρωμές που δεν εξαρτώνται από δείκτη ή επιτόκιο. Οι 

εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και 

επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν 

λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που 

προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 

εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2024) 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση των 

υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες. Με τις τροποποιήσεις διευκρινίζεται η έννοια του 

δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού μιας υποχρέωσης, θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία 

αναφοράς. Η πρόθεση της Διοίκησης  ή το δικαίωμα του αντισυμβαλλόμενου για διακανονισμό της 

υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων δεν επηρεάζουν την βραχυπρόθεσμη ή 

μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι μόνο οι ρήτρες με τις  οποίες  μια  οικονομική  

οντότητα  πρέπει  να  συμμορφώνεται  κατά  ή  πριν  από  την  ημερομηνία αναφοράς επηρεάζει  την  

ταξινόμηση  μιας  υποχρέωσης.  Με τις τροποποιήσεις του προτύπου απαιτείται  να γνωστοποιούνται οι 

πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρήτρες στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 
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τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 

ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Μάιο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες 

τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Με τις νέες τροποποιήσεις απαιτείται από μια οικονομική οντότητα να παρέχει 

επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι εν λόγω 

γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να 

αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και 

τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων 

χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η 

οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι 

τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2024.  Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 

οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: 

Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2025) 

 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των 

τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες 

πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα 
άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός 

νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν 
την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει 

η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το 

νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια 
οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  
Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν 

αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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• ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 

Χρηματοοικονομικών μέσων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2026) 

 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις  για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης του 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά 
Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται πότε πρέπει να 

αποαναγνωρίζεται μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν η εξόφλησή της γίνεται μέσω ηλεκτρονικής 

πληρωμής. Επίσης, παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των χαρακτηριστικών 
συμβατικών ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία συνδεδεμένα με κριτήρια ESG 

(περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη 

αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και προστέθηκαν απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για 

χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους 
και κόστη δανεισμού. Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2026.  Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές 
του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2026) 

Τον Ιούλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ,  στις οποίες 

περιλαμβάνονται ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις σε πέντε Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις στις Ετήσιες 

Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ αφορούν τα εξής: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ»: Λογιστική Αντιστάθμισης 

στην πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Κέρδος ή ζημία 

στην αποαναγνώριση, Γνωστοποίηση διαφορών μεταξύ της εύλογης αξίας και της τιμής της συναλλαγής, 

Γνωστοποιήσεις πιστωτικού κινδύνου, ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα»: Αποαναγνώριση των 

υποχρεώσεων μίσθωσης, Τιμή συναλλαγής, ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»: 

Προσδιορισμός «de facto agent», ΔΛΠ 7 «Κατάσταση των Ταμειακών Ροών: Μέθοδος Κόστους. Οι 

παραπάνω τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026. Ο Όμιλος 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται 

να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 

 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο 

αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι να 
βελτιώσει τον τρόπο που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας οικονομικής 

οντότητας, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων επί των 

οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων υποσυνόλων στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή σημείωση των 
οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση της επιχείρησης 

(Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για ομαδοποίηση/διαχωρισμό της 

πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 
στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

• ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027) 
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Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς 
Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις».  Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές οντότητες που 

πληρούν τις προϋποθέσεις του, να επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων 

του ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί 
παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ,  καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, 

αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των οικονομικών 

καταστάσεων για τις θυγατρικές που πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ 

ταυτόχρονα διατηρείται η χρησιμότητά τους για τους χρήστες.  Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές 
περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027.  Ο Όμιλος θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 
Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

5.2.2 Μεταβολές στις λογιστικές αρχές 

 

Οι λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν συνάδουν με εκείνες που είχαν υιοθετηθεί κατά την 

προηγούμενη οικονομική χρήση εκτός από την υιοθέτηση νέων προτύπων και διερμηνειών, η εφαρμογή 

των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις περιόδους μετά την 1η Ιανουαρίου 2024. 

 

5.3 Πληροφόρηση κατά τομέα 

 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται ένα διακριτό μέρος μιας επιχείρησης, που απασχολείται με την παροχή 

ενός εξατομικευμένου προϊόντος ή υπηρεσίας ή μιας ομάδας σχετιζομένων μεταξύ τους προϊόντων ή 

υπηρεσιών που υπόκειται σε κινδύνους και αποδόσεις, οι οποίες διαφέρουν από εκείνες των άλλων 

επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται ένα διακριτό μέρος μιας επιχείρησης, που 

απασχολείται με την παροχή προϊόντων ή υπηρεσιών μέσα σε ένα ειδικό οικονομικό περιβάλλον και 

υπόκειται σε κινδύνους και ωφέλειες που διαφέρουν από εκείνες των μερών που λειτουργούν σε 

διαφορετικό οικονομικό περιβάλλον. 

 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον τομέα παραγωγής και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας από 

φωτοβολταϊκά πάρκα.  

Γεωγραφικά η εταιρεία  δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια. 

 
 

5.4 Ενοποίηση 

 

Επιχειρηματικές συνενώσεις και Θυγατρικές: Θυγατρικές είναι όλες οι επιχειρήσεις στις οποίες ο 

όμιλος ασκεί έλεγχο επί των χρηματοοικονομικών και λειτουργικών τους πολιτικών ο οποίος, συνήθως, 

συνδυάζεται με την κατοχή περισσότερο από 50% του μετοχικού κεφαλαίου τους με δικαίωμα ψήφου. Η 

ενδεχόμενη ύπαρξη δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είτε θεμελιώνουν δικαίωμα εξάσκησης κατά τον χρόνο 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων είτε δύνανται να θεμελιώσουν τέτοιο δικαίωμα λαμβάνεται 

υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί εάν η μητρική ασκεί έλεγχο επί μιας εταιρείας.  

Η εξαγορά θυγατρικής λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το τίμημα της εξαγοράς 

υπολογίζεται ως η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που μεταβιβάζονται, των υποχρεώσεων που 

αναλαμβάνονται προς τους πρώην μετόχους και των μετοχών που εκδίδονται. Τα έξοδα που σχετίζονται 

με την εξαγορά καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις και οι 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που αναλαμβάνονται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται στην 
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εύλογη αξία τους κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Ανά περίπτωση εξαγοράς, αναγνωρίζεται τυχόν μη 

ελέγχουσα συμμετοχή της θυγατρικής είτε στην εύλογη αξία, είτε στην αξία του μεριδίου της μη 

ελέγχουσας συμμετοχής στην καθαρή θέση της θυγατρικής. 

Η διαφορά μεταξύ του τιμήματος εξαγοράς και της εύλογης αξίας κατά την ημερομηνία της εξαγοράς του 

μεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, αναγνωρίζεται ως υπεραξία. Αν το συνολικό 

τίμημα της εξαγοράς είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά 

αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα.  

 

Συγγενείς επιχειρήσεις: Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες υφίσταται ουσιώδης επιρροή, αλλά 

όχι έλεγχος, το οποίο γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά συμμετοχής κυμαίνονται μεταξύ 20% και 50% των 

δικαιωμάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με τη μέθοδο της 

καθαρής θέσης και αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 

περιλαμβάνουν και την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (μειωμένη με τυχόν ζημίες 

απομείωσης). 

 

5.5 Δομή και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις παρακάτω θυγατρικές εταιρείες   

 

 

Η ενοποίηση αφορά όλα τα κονδύλια των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων των θυγατρικών 

ενώ έχουν γίνει σύμφωνα με το ΔΛΠ 27 οι απαλοιφές των διεταιρκών υπολοίπων και των συμμετοχών. 

 

 

5.6  Απόκτηση οικονομικών οντοτήτων που δεν αποτελούν «επιχείρηση» σύμφωνα με τον 

ορισμό του ΔΠΧΑ 3 – Απόκτηση στοιχείων του ενεργητικού 

 

Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», ο Όμιλος προσδιορίζει εάν μία συναλλαγή ή άλλο 

γεγονός αποτελεί συνένωση επιχειρήσεων σύμφωνα με τον σχετικό ορισμό του Προτύπου, δηλαδή 

σύμφωνα με το εάν τα αποκτηθέντα στοιχεία του ενεργητικού και οι αναληφθείσες υποχρεώσεις 

αποτελούν μία «επιχείρηση». Στην περίπτωση που τα αποκτηθέντα στοιχεία του ενεργητικού δεν 

αποτελούν επιχείρηση, τότε ο Όμιλος αντιμετωπίζει λογιστικά τη συναλλαγή ή άλλο γεγονός, ως απόκτηση 

ενός στοιχείου του ενεργητικού. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3, με τον όρο «επιχείρηση» νοείται ένα 

ολοκληρωμένο σύνολο δραστηριοτήτων και στοιχείων του ενεργητικού, το οποίο είναι δυνατό να 

καθοδηγείται και να διευθύνεται με σκοπό την απόδοση με τη μορφή μερισμάτων, χαμηλότερου κόστους 

ή άλλου οικονομικού οφέλους απευθείας στους επενδυτές ή σε άλλους ιδιοκτήτες, σε μέλη ή σε 

συμμετέχοντες. Ο λογιστικός χειρισμός μίας συνένωσης επιχειρήσεων δεν έχει εφαρμογή κατά την 

απόκτηση ενός στοιχείου του ενεργητικού (ή μίας ομάδας στοιχείων του ενεργητικού) τα οποία δεν 

αποτελούν «επιχείρηση». Στο πλαίσιο αυτό, κατά την περίπτωση εξαγοράς οικονομικών οντοτήτων που 

δεν πληρούν τον ορισμό «επιχείρηση» του ΔΠΧΑ 3: 

Ο αποκτών προσδιορίζει και αναγνωρίζει τα επιμέρους αποκτηθέντα αναγνωρίσιμα στοιχεία του 

ενεργητικού (συμπεριλαμβανομένων εκείνων των στοιχείων του ενεργητικού που ικανοποιούν τον ορισμό 

και τα κριτήρια αναγνώρισης των άυλων στοιχείων του ενεργητικού του ΔΛΠ 38) και τις αναληφθείσες 

υποχρεώσεις. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3.2(β), το κόστος της ομάδας θα πρέπει να επιμεριστεί στα επιμέρους 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΔΡΑ
ΕΙΔΟΣ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ (%)

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ Ελλάδα Μητρική

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%

ΕΜ ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%

ΝΤΙ ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. Ελλάδα ΑΜΕΣΟ 100,00%
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αναγνωρίσιμα στοιχεία του ενεργητικού και στις υποχρεώσεις με βάση τις σχετικές εύλογες αξίες τους 

κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. 

 - Δεν αναγνωρίζεται από τη συναλλαγή, υπεραξία ή κέρδος από αγορά ευκαιρίας. Το κόστος του 

αποκτώμενου στοιχείου του ενεργητικού (ή της ομάδας στοιχείων του ενεργητικού) επιμερίζεται στα 

επιμέρους αναγνωρίσιμα στοιχεία του ενεργητικού και στις υποχρεώσεις με βάση τις σχετικές εύλογες 

αξίες τους κατά την ημερομηνία της εξαγοράς.  

- Σύμφωνα με το ΔΛΠ 12.15, δεν επιτρέπεται η αναγνώριση αναβαλλόμενης φορολογίας κατά την αρχική 

αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου ή μίας υποχρέωσης σε μία συναλλαγή που δεν είναι συνένωση 

επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, κατά την απόκτηση στοιχείων του ενεργητικού δεν αναγνωρίζεται 

αναβαλλόμενη φορολογία.  

- Τα κόστη που σχετίζονται με την απόκτηση των στοιχείων του ενεργητικού (π.χ. αμοιβές συμβούλων, 

νομικών, λογιστών, εκτιμητών και άλλες επαγγελματικές και συμβουλευτικές αμοιβές) αναγνωρίζονται ως 

έξοδα και επιβαρύνουν τα κέρδη ή τις ζημίες της περιόδου στην οποία πραγματοποιούνται.  

Το τυχόν ενδεχόμενο αντάλλαγμα που δίνεται από τον Όμιλο αναγνωρίζεται αρχικά στην εύλογη αξία του 

κατά την ημερομηνία της εξαγοράς. Οι αλλαγές στην εύλογη αξία του ενδεχόμενου ανταλλάγματος που 

πληρούν τις προϋποθέσεις χαρακτηρισμού τους ως περιουσιακό στοιχείο ή υποχρέωση αναγνωρίζονται με 

αντίστοιχη μεταβολή στην αξία του αναγνωρισθέντος στοιχείου του ενεργητικού (π.χ. ΔΛΠ 38). 

 

 

5.7 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες 

κτήσεώς  τους, τυχόν κόστοι αποκατάστασης μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και 

δεύτερον, τυχόν απομειώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες 

δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων.  

 

Μεταγενέστερες δαπάνες προστίθενται στη λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων ή καταχωρούνται ως 

ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν αναμένεται να επιφέρουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Εταιρεία και το 

κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσματα της χρήσεως που πραγματοποιούνται. 

 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων 

υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο στην διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους ως εξής: 

       

- Εδαφικές εκτάσεις  και Τεχνικά έργα  6-25 έτη 

- Φωτοβολταϊκοί σταθμoί 17-29 έτη 

- Μεταφορικά μέσα   6-10 έτη 

- Λοιπός εξοπλισμός   5-10 έτη 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων αναθεωρούνται και 

αναπροσαρμόζονται, εφόσον κριθεί σκόπιμο, σε κάθε τέλος χρήσεως. Όταν οι λογιστικές αξίες των 

ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα 

ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, η διαφορά μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 

τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. 
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5.8 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Λογισμικό: Τα αγοραζόμενα λογισμικά προγράμματα αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις 

αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής 

των στοιχείων αυτών η οποία κυμαίνεται από 3 έως 5 χρόνια. Δαπάνες που σχετίζονται με τη συντήρηση 

λογισμικών προγραμμάτων αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγματοποιούνται. 

 

Δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας: Με την οριστικοποίηση της υπεραξίας εξαγορών θυγατρικών 

εταιρειών που δραστηριοποιούνται στον κλάδο παραγωγής ηλεκτρικής  ενέργειας από ΑΠΕ και ειδικότερα 

από φωτοβολταικούς ή αιολικούς σταθμούς προκύπτουν εύλογες αξίες άυλων περιουσιακών στοιχείων που 

σχετίζονται με δικαιώματα παραγωγής και πώλησης ενέργειας στο λειτουργό ηλεκτρικής ενέργειας. Η 

ωφέλιμη ζωή των δικαιωμάτων αυτών ορίστηκε σε 25 έτη από την ημερομηνία έναρξης της παραγωγής και 

ισούται με το χρονικό διάστημα παραγωγής και πώλησης ενέργειας που ενσωματώνει το δικαίωμα.   

 

5.9 Υπεραξία Επιχειρήσεων 

 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει κυρίως την διαφορά μεταξύ κόστους κτήσης και της εύλογης αξίας των επί 

μέρους περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά την απόκτηση θυγατρικών ή δραστηριοτήτων. Η 

υπεραξία καταχωρείται ως περιουσιακό στοιχείο στο ενεργητικό και ελέγχεται τουλάχιστον ετησίως για 

απομείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος μείον τις όποιες ζημιές απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης 

καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα όταν προκύπτουν. Κέρδη και ζημιές από την πώληση μιας 

επιχείρησης περιλαμβάνουν τη λογιστική αξία της υπεράξιας που αντιστοιχεί στην επιχείρηση που 

πουλήθηκε.  

 

Ο Όμιλος διενεργεί τον σχετικό έλεγχο απομείωσης της υπεραξίας τουλάχιστον σε ετήσια βάση, και 

ενδιάμεσα, όταν τα γεγονότα ή οι συνθήκες καθιστούν πιθανή την ύπαρξη απομείωσης. Προκειμένου να 

διαπιστωθεί εάν συντρέχουν λόγοι απομείωσης, απαιτείται ο υπολογισμός της αξίας χρήσης και της εύλογης 

αξίας μειωμένης κατά το κόστος πώλησης της κάθε Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών (ΜΔΤΡ). Τα 

ανακτήσιμα ποσά των ΜΔΤΡ έχουν καθοριστεί για σκοπούς ελέγχου απομείωσης, με βάση τον υπολογισμό 

της αξίας χρήσης τους, ο οποίος απαιτεί εκτιμήσεις. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσης, οι εκτιμώμενες 

ταμειακές ροές προ εξοφλούνται στην παρούσα αξία τους με τη χρήση ενός συντελεστή προεξόφλησης, ο 

οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για τη διαχρονική αξία του χρήματος, καθώς 

και τους κινδύνους που συνδέονται με τη συγκεκριμένη ΜΔΤΡ. Στον υπολογισμό χρησιμοποιούνται 

ταμειακές προβλέψεις βασισμένες σε εγκεκριμένα από τη Διοίκηση επιχειρηματικά σχέδια. 

 

 

5.10  Απομείωση αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

 

Με την εξαίρεση της υπεραξίας και των ασωμάτων παγίων περιουσιακών στοιχείων με απεριόριστη 

διάρκεια ζωής, τα οποία ελέγχονται για απομείωση τουλάχιστον σε ετήσια βάση, οι λογιστικές αξίες των 

λοιπών στοιχείων μακροπρόθεσμου ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή 

αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη.  Όταν η 

λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημία 

απομείωσής του καταχωρείται στα αποτελέσματα. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη 

αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μείον έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσεως. Εύλογη αξία μείον έξοδα 

πώλησης είναι το ποσό που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια 

μιας συνήθους συναλλαγής μεταξύ συμμετεχόντων της αγοράς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου 

άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία 

των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από τη συνεχή 
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χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναμένεται να προκύψει από τη διάθεσή 

του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, 

τα στοιχεία του ενεργητικού ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο επίπεδο για το οποίο οι ταμειακές ροές 

δύναται να προσδιοριστούν ξεχωριστά. Οι απομειώσεις που έχουν αναγνωριστεί σε περιουσιακά στοιχεία 

(εκτός της υπεραξίας) εξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού για τυχόν αναστροφή. 

 

5.11  Απομείωση Χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

 
Αρχική αναγνώριση και επιμέτρηση 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που εμπίπτουν και ρυθμίζονται από τις προβλέψεις του ΔΠΧΑ 

9, σύμφωνα με το οποίο, κατά την αρχική αναγνώριση, ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο 

ταξινομείται ως επιμετρούμενο: 

•  Στο αποσβέσιμο κόστος 

•  Στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης λοιπών συνολικών εισοδημάτων  

•  Στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης αποτελεσμάτων 

 

Η ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική αναγνώριση εξαρτάται 

από τα συμβατικά χαρακτηριστικά των ταμειακών ροών του χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου 

και το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση τους Με εξαίρεση τις εμπορικές απαιτήσεις 

που δεν περιέχουν σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα ή για τις οποίες η εταιρεία έχει εφαρμόσει 

την πρακτική σκοπιμότητας, η εταιρεία αρχικά αποτιμά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην 

εύλογη αξία τους πλέον, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν 

αποτιμάται μέσω αποτελεσμάτων, το κόστος συναλλαγής. Οι εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν 

σημαντική χρηματοοικονομική συνιστώσα ή για τις οποίες η εταιρεία έχει εφαρμόσει την πρακτική 

σκοπιμότητας, αποτιμώνται στην τιμή συναλλαγής που προσδιορίζεται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15. 

Παρακάτω αναλύεται η λογιστική πολιτική για έσοδα από συμβάσεις με πελάτες. 

 

Προκειμένου ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο να ταξινομηθεί και να αποτιμηθεί στο 

αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των συνολικών εισοδημάτων, πρέπει από αυτά να 

προκύπτουν ταμειακές ροές οι οποίες να είναι «αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων (SPPI)» επί 

του αρχικού κεφαλαίου. Η αξιολόγηση αυτή αναφέρεται ως SPPI test και εξετάζεται σε επίπεδο 

χρηματοοικονομικού στοιχείου. 

 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της εταιρείας για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

αναφέρεται στον τρόπο με τον οποίο διαχειρίζεται τις οικονομικές του δυνατότητες προκειμένου να 

δημιουργήσει ταμειακές ροές. Το επιχειρηματικό μοντέλο καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές θα προκύψουν 

από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών ροών, πώληση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

ή και από τα δύο. 

 

Mεταγενέστερη επιμέτρηση 

 

Α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος για τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία, τα οποία αποκτώνται στα πλαίσια ενός επιχειρηματικού μοντέλου, που σκοπό 

έχει τη διατήρηση τους ώστε να εισπραχθούν οι συμβατικές ταμειακές ροές, ενώ ταυτόχρονα πληρούν 

το SPPI κριτήριο. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος επιμετρώνται 

στη συνέχεια χρησιμοποιώντας την μέθοδο (EIR) και υπόκεινται σε απομείωση. Τα κέρδη και οι ζημίες 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται, τροποποιηθεί ή 

απομειωθεί. 
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Β)  Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων, με 

τα σωρευτικά κέρδη ή τις ζημίες να μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης κατά την 

από-αναγνώριση (χρεωστικοί τίτλοι). Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αυτής της 

κατηγορίας είναι χρεωστικοί τίτλοι που πληρούν το SPPI κριτήριο και κατέχονται στα πλαίσια ενός 

επιχειρηματικού μοντέλου είσπραξης ταμειακών ροών και πώλησής τους. Κέρδη ή ζημιές απομείωσης, 

εσόδων από τόκους και κερδών ή ζημιών από συναλλαγματικές διαφορές αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και υπολογίζονται με τον ίδιο τρόπο όπως για τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβεσμένο κόστος. Τα έσοδα τόκων από αυτά τα 

στοιχεία περιλαμβάνονται στα χρηματοοικονομικά έσοδα και αναγνωρίζονται με τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου Οι εναπομείνουσες μεταβολές στη λογιστική  αξία τους σε σχέση με την εύλογη 

αξία τους αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος.  

 

Γ)  Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων χρήσης 

περιλαμβάνουν συμμετοχικούς τίτλους, τους οποίους  η Εταιρεία δεν είχε αμετάκλητα επιλέξει να 

ταξινομεί στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος κατά την αρχική αναγνώριση τους ή μεταβίβαση. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων 

καταχωρούνται στην κατάσταση οικονομικής θέσης στην εύλογη αξία με τις καθαρές μεταβολές στην 

εύλογη αξία να αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Τα μερίσματα αναγνωρίζονται ως 

άλλα έσοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων όταν έχει εδραιωθεί το δικαίωμα είσπραξης. 

 

Απομείωση Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων  

 

Για την απομείωση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, το ΔΠΧΑ 9 εισάγει το μοντέλο της 

"αναμενόμενης πιστωτικής ζημιάς". Η μέθοδος του προσδιορισμού της ζημίας απομείωσης του ΔΠΧΑ 9, 

εφαρμόζεται για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται ως επιμετρούμενα στο 

αποσβέσιμο κόστος, συμβατικά περιουσιακά στοιχεία και επενδύσεις χρέους στην εύλογη αξία μέσω των 

λοιπών συνολικών εισοδημάτων, αλλά όχι σε επενδύσεις σε μέσα καθαρής θέσης. 

 

Απομείωση περιουσιακών στοιχείων που αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος 

 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στο αποσβέσιμο κόστος αποτελούνται από τις εμπορικές και 

λοιπές απαιτήσεις, χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών και εταιρικά χρεόγραφα χρέους. Οι ζημίες 

επιμετρώνται σε μία από τις εξής βάσεις: 

-  12 μήνες αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές (αυτές οι αναμενόμενες ζημίες ενδεχομένως να προκύψουν 

λόγω γεγονότων συμβατικών αθετήσεων, εντός 12 μηνών από την ημερομηνία αναφοράς) 

-  αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες διάρκειας ζωής (αυτές οι αναμενόμενες ζημίες ενδεχομένως να 

προκύψουν από γεγονότα που θα λάβουν χώρα κατά ολόκληρη τη διάρκεια του χρηματοοικονομικού 

μέσου), για τις οποίες υφίσταται σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου μεταγενέστερα της 

αρχικής αναγνώρισης, ανεξαρτήτως του χρόνου αθέτησης. 

-  πιστωτικές ζημιές διάρκειας ζωής (όταν υφίσταται αντικειμενικές συνθήκες πως το περιουσιακό στοιχείο 

είναι πιστωτικά απομειωμένο). 

 

 

Παρουσίαση της απομείωσης 

 

Οι ζημίες επί των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που επιμετρώνται στο αποσβέσιμο κόστος, 

αφαιρούνται από την λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων. 
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Από-αναγνώριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

 

Οι χρηματοοικονομικές απαιτήσεις (ή κατά περίπτωση το μέρος μίας χρηματοοικονομικής απαίτησης ή το 

μέρος μίας ομάδας χρηματοοικονομικών απαιτήσεων) από-αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει 

μεταβιβάσει τα δικαιώματά του να λαμβάνει ταμειακές ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή έχει αναλάβει 

την υποχρέωση να πληρώσει εξ ολοκλήρου τις λαμβανόμενες ταμειακές ροές χωρίς σημαντική 

καθυστέρηση σε τρίτο μέρος βάσει συμφωνίας "pass-through" και είτε (α) η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει 

ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου είτε (β) η Εταιρεία δεν έχει 

μεταβιβάσει ούτε κρατήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις εκτιμήσεις του περιουσιακού 

στοιχείου, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου. 

 

Όταν η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά του να εισπράξει ταμειακές ροές από ένα περιουσιακό 

στοιχείο ή έχει συνάψει συμφωνία μεταβίβασης, αξιολογεί εάν και σε ποιο βαθμό κατέχει τους κινδύνους 

και τα οφέλη από την κυριότητα. Όταν η Εταιρεία δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κατέχει ουσιαστικά όλους 

τους κινδύνους και τα οφέλη του περιουσιακού στοιχείου και ούτε έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του 

περιουσιακού στοιχείου, η Εταιρεία συνεχίζει να αναγνωρίζει το μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο στο 

βαθμό της συνεχιζόμενης εμπλοκής του. Στην περίπτωση αυτή, η Εταιρεία αναγνωρίζει επίσης κάθε 

σχετική υποχρέωση. Το μεταβιβασθέν περιουσιακό στοιχείο και η σχετική υποχρέωση αποτιμώνται σε 

βάση τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που η Εταιρεία κατέχει. 

 

 

5.12  Ταμειακά διαθέσιμα  

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 

μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. Τα στοιχεία των διαθεσίμων και ταμειακών 

ισοδυνάμων έχουν αμελητέο κίνδυνο μεταβολής στην αξία. 

Οι δεσμευμένες καταθέσεις εμφανίζονται σε λογαριασμούς απαιτήσεων. 

 

5.13  Μετοχικό κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρείας. Οι κοινές μετοχές περιλαμβάνονται 

στα ίδια κεφάλαια.  

 

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, 

σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την 

απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 

Το κόστος κτήσεως ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας, έως ότου 

οι ίδιες μετοχές πουληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από 

άμεσα για τη συναλλαγή έξοδα και φόρους, περιλαμβάνεται στα ίδια κεφάλαια. 

  

5.14  Δανειακές υποχρεώσεις 

 

Οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένες με τα τυχόν άμεσα 

έξοδα για την πραγματοποίηση της συναλλαγής.  Στη συνέχεια αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος 

βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.  Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό 

από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του 

δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. 
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5.15  Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

Οι προμηθευτές και οι λοιπές υποχρεώσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους. Μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου των πραγματικών επιτοκίων. Οι υποχρεώσεις 

ταξινομούνται σε βραχυπρόθεσμες αν η πληρωμή επίκειται εντός ενός έτους ή λιγότερο. Εάν όχι, 

παρουσιάζονται μέσα στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

 

5.16  Συμψηφισμός Χρηματοοικονομικών Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων 

 

Οι χρηματοοικονομικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται και το καθαρό ποσό απεικονίζεται στον 

ισολογισμό μόνο όταν η Εταιρεία έχει νομικά το δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τις συμψηφίσει σε καθαρή 

βάση μεταξύ τους ή να απαιτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 

 

5.17  Προβλέψεις περιβαλλοντικής αποκατάστασης  
Στις προβλέψεις αποκατάστασης φυσικού τοπίου, O Όμιλος αναγνωρίζει τις προβλέψεις που διενεργούν 

οι οικονομικές οντότητες του ενεργειακού τομέα του Ομίλου για την αποξήλωση του εξοπλισμού των 
φωτοβολταικών από τα Πάρκα και την αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου. Οι προβλέψεις 

αποξήλωσης και αποκατάστασης αντανακλούν την παρούσα αξία, κατά την ημερομηνία αναφοράς, του 

εκτιμώμενου κόστους, μειωμένου κατά την εκτιμώμενη υπολειμματική αξία των ανακτήσιμων υλικών. Οι 
προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και 

προσαρμόζονται προκειμένου να απεικονίζουν τη παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να 
εκταμιευθεί για την εκκαθάριση της υποχρέωσης αποξήλωσης και αποκατάστασης. Η σχετική πρόβλεψη 

αναγνωρίζεται σε αύξηση του κόστους κτήσης των φωτοβολταικών και αποσβένεται με βάση τη σταθερή 

μέθοδο εντός της  διάρκειας της σύμβασης παραγωγής ενέργειας.  

Η απόσβεση - έξοδο των κεφαλαιοποιηθέντων δαπανών αποξήλωσης και αποκατάστασης περιλαμβάνεται 

στη Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος μαζί με τις αποσβέσεις των Πάρκων. Τυχόν μεταβολές στις 

εκτιμήσεις αναφορικά με το εκτιμώμενο κόστος ή με το προεξοφλητικό επιτόκιο προστίθενται ή 

αφαιρούνται αντίστοιχα στο κόστος του παγίου. Η επίδραση της προεξόφλησης του εκτιμώμενου κόστους 

καταχωρείται στα αποτελέσματα ως έξοδο τόκου. 

 

5.18  Προβλέψεις για Κινδύνους και Έξοδα, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενες 

Απαιτήσεις 

 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές, βάσει συμβάσεων ή τεκμαιρόμενες 

υποχρεώσεις, ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών 

πόρων και η εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι 

προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται 

προκειμένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη 

διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν 

οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές 

καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 

 

5.19  Τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  

 

Η φορολογία της χρήσης περιλαμβάνει τρέχοντα φόρο και αναβαλλόμενο φόρο. Η φορολογία 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα εκτός εάν αφορά στοιχεία που αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα ή απευθείας στη καθαρή θέση. Σε αυτή την περίπτωση, ο φόρος επίσης αναγνωρίζεται στα 

λοιπά συνολικά εισοδήματα ή απευθείας στη καθαρή θέση αντίστοιχα. 
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Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται βάσει του φορολογικού ισολογισμού της εταιρείας, σύμφωνα με τους 

φορολογικούς νόμους που ισχύουν στην Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο εισοδήματος περιλαμβάνει 

τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει  βάσει των  κερδών της εταιρείας όπως αναμορφώνεται στη 

φορολογική της δήλωση και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες 

φορολογικά χρήσεις, και υπολογίζεται σύμφωνα με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους 

φορολογικούς συντελεστές. 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με τη μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από 

τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δε λογίζεται εάν προκύπτει από την 

αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, 

η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.   

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις, με εξαίρεση την αναγνώριση αναβαλλόμενης 

φορολογικής υποχρέωσης στην περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από 

την Εταιρεία και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 

επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις κατά την έκταση στην οποία αναμένεται ότι η 

προσωρινή διαφορά θα αναστραφεί στο μέλλον και θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την 

χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς. 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς 

νόμους) που έχουν θεσπιστεί ή ουσιωδώς θεσπιστεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού και αναμένεται 

να είναι σε ισχύ όταν η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η αναβαλλόμενη 

φορολογική υποχρέωση θα τακτοποιηθεί. 

 

 

5.20 Παροχές στο προσωπικό 

 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία: O Όμιλος και η  Εταιρεία  δεν έχει υποχρεώσεις για 

παροχές στους εργαζόμενους μετά την έξοδο από την υπηρεσία, εκτός από τις προβλεπόμενες από την 

εργατική νομοθεσία αποζημιώσεις για απόλυση ή συνταξιοδότηση. 

 

Παροχές τερματισμού της απασχόλησης: Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται 

όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. O Όμιλος και η  Εταιρεία  

καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση εργαζομένων.  

 

 
5.21 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

 

Σύμφωνα με το ΔΧΠΑ 15, καθιερώνεται ένα μοντέλο πέντε βημάτων για τον προσδιορισμό των εσόδων 

από συμβόλαια με πελάτες: 
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1.  Προσδιορισμός της (των) σύμβασης (συμβάσεων) με τον πελάτη. 

2.  Προσδιορισμός των υποχρεώσεων εκτέλεσης. 

3.  Προσδιορισμός της τιμής συναλλαγής 

4.  Επιμερισμός της τιμής συναλλαγής στις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύμβασης. 

5.  Αναγνώριση εσόδου όταν (ή καθώς) η Εταιρεία ικανοποιεί τις υποχρεώσεις εκτέλεσης. 

 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται στο ποσό κατά το οποίο μία οντότητα προσδοκά να έχει ως αντάλλαγμα 

για τη μεταβίβαση των αγαθών ή των υπηρεσιών σε έναν αντισυμβαλλόμενο. Κατά την ανάθεση μιας 

σύμβασης καθορίζεται και η λογιστική παρακολούθηση των επιπρόσθετων εξόδων, καθώς και των άμεσων 

εξόδων που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της σύμβασης αυτής. 

 

Ως έσοδο ορίζεται το ποσό το οποίο μία οικονομική οντότητα αναμένει να δικαιούται ως αντάλλαγμα για 

τα αγαθά ή τις υπηρεσίες που μεταβίβασε σε έναν πελάτη. Εάν το υποσχόμενο αντάλλαγμα σε μια 

σύμβαση περιλαμβάνει μεταβλητό ποσό, η οικονομική οντότητα εκτιμά το ποσό του ανταλλάγματος που 

θα δικαιούται έναντι της μεταβίβασης των υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών στον πελάτη. Το ποσό 

ανταλλάγματος μπορεί να μεταβάλλεται λόγω εκπτώσεων, επιδοτήσεων τιμής, επιστροφών χρημάτων, 

πιστώσεων, μειώσεων τιμής, κινήτρων, πρόσθετων παροχών απόδοσης, κυρώσεων ή άλλων παρόμοιων 

στοιχείων. Το υποσχόμενο αντάλλαγμα μπορεί επίσης να μεταβάλλεται, εάν το δικαίωμα μιας οικονομικής 

οντότητας επί του ανταλλάγματος εξαρτάται από την επέλευση ή μη επέλευση μελλοντικού γεγονότος. 

Για παράδειγμα, ένα ποσό ανταλλάγματος θα είναι μεταβλητό, εάν το προϊόν έχει πωληθεί με δικαίωμα 

επιστροφής ή εάν έχει δοθεί υπόσχεση σταθερού ποσού ως πρόσθετη παροχή απόδοσης για την επίτευξη 

συγκεκριμένου ορόσημου. 

 

Η μεταβλητότητα που σχετίζεται με το αντάλλαγμα που υπόσχεται ένας πελάτης δύναται να αναφέρεται 

ρητά στη σύμβαση. Η οικονομική οντότητα εκτιμά το ποσό του μεταβλητού ανταλλάγματος 

χρησιμοποιώντας μία από τις ακόλουθες μεθόδους, αναλόγως ποια μέθοδος θεωρεί ότι προβλέπει 

καλύτερα το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται: 

 

α)  Εκτιμώμενη αξία - η εκτιμώμενη αξία ισούται με το άθροισμα των σταθμισμένων βάσει πιθανοτήτων 

ποσών σε ένα εύρος πιθανών ποσών ανταλλάγματος. Η εκτιμώμενη αξία αποτελεί κατάλληλη εκτίμηση 

του ποσού μεταβλητού ανταλλάγματος, εάν η οικονομική οντότητα έχει μεγάλο αριθμό συμβάσεων με 

παρεμφερή χαρακτηριστικά. 

 

β)  Το πιθανότερο ποσό - το πιθανότερο ποσό είναι το μοναδικό πιθανότερο ποσό σε ένα εύρος πιθανών 

ποσών ανταλλάγματος (ήτοι, η μοναδική πιθανότερη έκβαση της σύμβασης). Το πιθανότερο ποσό 

αποτελεί κατάλληλη εκτίμηση του ποσού μεταβλητού ανταλλάγματος, εάν η σύμβαση έχει μόνο δύο 

πιθανές εκβάσεις (για παράδειγμα, η οικονομική οντότητα εξασφαλίζει πρόσθετη παροχή απόδοσης ή 

όχι). 

 

O Όμιλος και η  Εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα όταν ικανοποιούν την εκτέλεση της συμβατικής υποχρέωσης, 

μεταβιβάζοντας τα αγαθά ή τις υπηρεσίες βάσει της υποχρέωσης αυτής. Η απόκτηση του ελέγχου από 

τον πελάτη γίνεται όταν έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει τη χρήση και να αντλεί ουσιαστικά όλα τα 

οικονομικά οφέλη από αυτό το αγαθό ή την υπηρεσία. Ο έλεγχος μεταβιβάζεται κατά τη διάρκεια μιας 

περιόδου ή σε μια συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν 

ο έλεγχος του αγαθού μεταφέρεται στον πελάτη, συνήθως κατά την παράδοσή σε αυτόν, και δεν υπάρχει 

καμία υποχρέωση που θα μπορούσε να επηρεάσει την αποδοχή του αγαθού από τον πελάτη. 

 

Δεσμεύσεις εκτέλεσης που εκπληρώνονται με την πάροδο του χρόνου 
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O Όμιλος και η  Εταιρεία  αναγνωρίζει έσοδο για μία δέσμευση εκτέλεσης που εκπληρώνεται με την πάροδο 

του χρόνου, μόνο εάν μπορεί εύλογα να επιμετρήσει την πρόοδό της ως προς την πλήρη εκπλήρωση της 

εν λόγω δέσμευσης. O Όμιλος και η   Εταιρεία δεν είναι σε θέση να επιμετρήσει εύλογα την πρόοδο ως 

προς την πλήρη εκπλήρωση μίας δέσμευσης εκτέλεσης, όταν δεν διαθέτει τις αξιόπιστες πληροφορίες που 

απαιτούνται προκειμένου να εφαρμόσει την κατάλληλη μέθοδο επιμέτρησης της προόδου. Σε ορισμένες 

περιπτώσεις (π.χ. κατά τη διάρκεια των αρχικών σταδίων μίας σύμβασης), η οικονομική οντότητα μπορεί 

να μην είναι σε θέση να επιμετρήσει εύλογα το αποτέλεσμα μίας δέσμευσης εκτέλεσης, ωστόσο αναμένει 

τουλάχιστον να ανακτήσει τα κόστη που επωμίστηκε για την εκπλήρωσή της. 

 

Στις περιπτώσεις αυτές, η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αναγνωρίσει έσοδα μόνο στην έκταση του 

κόστους που πραγματοποιήθηκε, μέχρι να είναι σε θέση να επιμετρήσει εύλογα το αποτέλεσμα της 

δέσμευσης εκτέλεσης. 

 

Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται την λογιστική περίοδο την όποια οι υπηρεσίες 

παρέχονται και επιμετρώνται σύμφωνα με τη φύση των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν. Η απαίτηση 

από τον πελάτη αναγνωρίζεται όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα να λάβει η οικονομική 

οντότητα το τίμημα για τις εκτελεσμένες υποχρεώσεις της σύμβασης προς τον πελάτη. 

 

Το συμβατικό περιουσιακό στοιχείο αναγνωρίζεται όταν ο Όμιλος και η Εταιρεία έχει ικανοποιήσει τις 

υποχρεώσεις της προς τον αντισυμβαλλόμενο, πριν αυτός πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η πληρωμή, 

για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το δικαίωμα της 

Εταιρείας για την έκδοση τιμολογίου. Η συμβατική υποχρέωση αναγνωρίζεται όταν ο Όμιλος και η Εταιρεία 

λαμβάνει τίμημα από τον αντισυμβαλλόμενο ως προκαταβολή ή όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος 

το οποίο είναι αναβάλλετε πριν την εκτέλεση των υποχρεώσεων της σύμβασης και τη μεταφορά των 

αγαθών ή των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση από αναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι υποχρεώσεις 

της σύμβασης και το έσοδο καταγραφεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 

Δεσμεύσεις εκτέλεσης που εκπληρώνονται σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή 

 

Όταν μία δέσμευση εκτέλεσης δεν εκπληρώνεται με την πάροδο του χρόνου (σύμφωνα με τα όσα 

αναφέρθηκαν ανωτέρω), τότε η οικονομική οντότητα εκπληρώνει τη δέσμευση εκτέλεσης σε μία 

συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Για τον προσδιορισμό της χρονικής στιγμής κατά την οποία ο πελάτης 

αποκτά τον έλεγχο ενός υποσχόμενου στοιχείου του ενεργητικού και η οικονομική οντότητα εκπληρώνει 

μία δέσμευση εκτέλεσης, η οικονομική οντότητα εξετάζει τις απαιτήσεις για την απόκτηση ελέγχου, 

σύμφωνα με τα όσα αναλυτικά αναφέρονται στις διατάξεις του ΔΠΧΑ 15. 

 

Οι βασικές κατηγορίες εσόδων που αναγνωρίζονται από δεσμεύσεις εκτέλεσης που εκπληρώνονται με την 

πάροδο του χρόνου, για την Εταιρεία είναι οι εξής: 

 

(i)  Πώληση αγαθών 

Τα έσοδα από την πώληση αγαθών και του αναλογούντος ΦΠΑ, αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται 

στον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. 

 

(ii)  Έσοδα από πώληση Ηλεκτρικής Ενέργειας 

Αφορά σε έσοδα από συμβάσεις με πελάτες και προκύπτουν από δεσμεύσεις εκτέλεσης που 

εκπληρώνονται με την πάροδο του χρόνου. Τα έσοδα από πώληση Ηλεκτρικής Ενέργειας λογίζονται 

στη χρήση την οποία αφορούν.  

 

 (iii)  Έσοδα από Ενοίκια 
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Αφορά σε έσοδα από συμβάσεις με πελάτες και προκύπτουν από δεσμεύσεις εκτέλεσης που 

εκπληρώνονται με την πάροδο του χρόνου. Τα έσοδα από ενοίκια (λειτουργικές μισθώσεις) 

αναγνωρίζονται με την σταθερή μέθοδο σύμφωνα με τους όρους του μισθωτηρίου συμβολαίου. 

 

(iv)  Μερίσματα 

Τα μερίσματα λογίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξης από τους μετόχους με 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 

(v)  Τόκοι 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται με βάση τη λογιστική αρχή του δεδουλευμένου. 

 

5.22  Μισθώσεις 

 

Λογιστική μίσθωσης από τον μισθωτή  

Οι μισθώσεις αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης ως ένα δικαίωμα χρήσης 

στοιχείου του ενεργητικού και μία υποχρέωση μίσθωσης, την ημερομηνία που το μισθωμένο πάγιο 

καθίσταται διαθέσιμο για χρήση. 

 

Αναγνώριση και αρχική επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού 

Κατά  την  ημερομηνία  έναρξης  μίας  μισθωτικής  περιόδου  η  Εταιρεία  αναγνωρίζει  ένα  δικαίωμα  

χρήσης στοιχείου  του  ενεργητικού  και  μία  υποχρέωση  μίσθωσης  προβαίνοντας  σε  επιμέτρηση  του  

δικαιώματος χρήσης του στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος.   

 

Το κόστος του δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού περιλαμβάνει: 

• ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης (βλ. κατωτέρω),   

•  τις τυχόν καταβολές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν πριν ή κατά την ημερομηνία έναρξης της 

μισθωτικής περιόδου, μειωμένες με τα κίνητρα μίσθωσης που εισπράχθηκαν,   

•  τα αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τον μισθωτή, και   

•  μία εκτίμηση των δαπανών που θα βαρύνουν την εταιρεία κατά την αποσυναρμολόγηση και  την 

απομάκρυνση του μισθωμένου στοιχείου του ενεργητικού, την αποκατάσταση του χώρου στον οποίον 

βρίσκεται το μισθωμένο στοιχείο του ενεργητικού ή την αποκατάσταση του στοιχείου του ενεργητικού 

όπως απαιτείται από τους όρους και τις προϋποθέσεις της μίσθωσης. Η εταιρεία αναλαμβάνει την 

υποχρέωση για τις εν λόγω δαπάνες είτε κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου είτε 

ως συνέπεια της χρήσης του μισθωμένου  στοιχείου  του  ενεργητικού  κατά  τη  διάρκεια  μίας 

συγκεκριμένης περιόδου. 

 

Αρχική επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης 

 

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρεία επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης 

στην παρούσα αξία των ανεξόφλητων καταβολών μισθωμάτων κατά την ημερομηνία  αυτήν. Όταν  το  

τεκμαρτό επιτόκιο  της  μίσθωσης  είναι  εφικτό  να  προσδιοριστεί  κατάλληλα, τότε  οι  καταβολές  

μισθωμάτων θα προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το επιτόκιο αυτό. Σε διαφορετική περίπτωση 

χρησιμοποιείται το οριακό επιτόκιο δανεισμού της Εταιρείας. 

 

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, οι καταβολές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται 

στην επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης συμπεριλαμβάνουν τις παρακάτω πληρωμές για το δικαίωμα 
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χρήσης στοιχείου του ενεργητικού κατά τη διάρκεια της περιόδου μίσθωσης, εφόσον δεν έχουν 

καταβληθεί κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου:   

 

(α)  τις σταθερές καταβολές μείον τυχόν εισπρακτέα κίνητρα μίσθωσης, 

(β)  τις  τυχόν μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που εξαρτώνται από τη μελλοντική μεταβολή δεικτών 

ή επιτοκίων, οι οποίες επιμετρώνται αρχικά χρησιμοποιώντας την τιμή του δείκτη ή του επιτοκίου 

κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, 

(γ)  τα ποσά που αναμένεται να καταβάλλει η εταιρεία ως εγγυήσεις υπολειμματικής αξίας, 

(δ)  την τιμή εξάσκησης του δικαιώματος αγοράς εφόσον είναι ουσιαστικά βέβαιο ότι η εταιρεία θα 

εξασκήσει το δικαίωμα, και   

(ε)  τις καταβολές ποινών για τον τερματισμό της μίσθωσης, εάν η μισθωτική περίοδος αντανακλά την 

εξάσκηση του δικαιώματος της εταιρείας για τον τερματισμό της μίσθωσης. 

 

Μεταγενέστερη επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού 

 

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η εταιρεία επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου 

του ενεργητικού με το μοντέλο του κόστους.   

 

Η εταιρεία επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος:  

(α)  μείον τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και σωρευμένες ζημιές απομείωσης, και   

(β)  προσαρμοσμένο για τυχόν μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης,  

 

Η Εταιρεία εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 16 αναφορικά με την απόσβεση του δικαιώματος  χρήσης 

στοιχείου του ενεργητικού, το οποίο και εξετάζει για τυχόν απομείωση.   

 

Μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης 

 

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η εταιρεία επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης, 

ως ακολούθως:   

 

(α)  αυξάνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου  να  αντανακλά το χρηματοοικονομικό κόστος επί  της 

υποχρέωσης μίσθωσης,   

(β) μειώνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τα μισθώματα που έχουν καταβληθεί, και 

(γ) επιμετρώντας εκ νέου την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τυχόν επανεκτίμηση ή 

τροποποίηση της μίσθωσης.   

 

Το χρηματοοικονομικό κόστος μίας υποχρέωσης μίσθωσης κατανέμεται κατά τη διάρκεια της   μισθωτικής 

περιόδου με τέτοιον τρόπο, ούτως ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο επί του 

ανεξόφλητου υπολοίπου της υποχρέωσης. 

 

Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρεία αναγνωρίζει στα κέρδη ή στις ζημιές 

(με εξαίρεση την περίπτωση που οι δαπάνες περιλαμβάνονται στην λογιστική  αξία ενός άλλου στοιχείου 

του ενεργητικού για το οποίο εφαρμόζονται άλλα σχετικά Πρότυπα) και τα δύο παρακάτω στοιχεία: 

 

(α) το χρηματοοικονομικό κόστος επί της υποχρέωσης μίσθωσης, και 

 (β) τις μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που δεν περιλαμβάνονται στην επιμέτρηση της υποχρέωσης 

μίσθωσης κατά την περίοδο που λαμβάνει χώρα το γεγονός που ενεργοποιεί τις εν λόγω καταβολές. 
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5.23 Διανομή μερισμάτων 

 

Διανομή μερίσματος αναγνωρίζεται ως υποχρέωση όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση 

των μετόχων. 

 

6. Πληροφόρηση κατά λειτουργικό τομέα 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειμένου να 

παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 

εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην 

οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 

από άλλες περιοχές. 

Η εταιρεία  δραστηριοποιείται σε έναν μόνο  τομέα,  της παραγωγής και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας 

από φωτοβολταϊκά πάρκα στην Ελλάδα. 
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7. Αναλυτικά Στοιχεία επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

 
Ισολογισμός 

 

7.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 
Η κίνηση των Ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη περίοδο από 01/01 έως 30/06/2024 

και 01/01 έως 31/12/2023  έχει ως εξής:  

 
 

 
 

 

 
 

 
 

Έπιπλα και Ακινητοποιήσεις

ΟΜΙΛΟΣ Εδαφ. Εκτάσεις Μηχανολογι κός Μεταφορικά λοιπός υπό εκτέλεση Σύνολο

-Τεχν. Έργα Εξοπλισμός Μέσα εξοπλισμός & προκ/λές

Αξία Κτήσης 31/12/2023 5.970.987 16.143.216 58.644 382.625 9.182.220 31.737.693

Προσθήκες - 70.274 23.001 30.855 1.528.300 1.652.430

Μειώσεις - - (14.994) - - (14.994)

Αξία Κτήσης 30/06/2024 5.970.987 16.213.490 66.651 413.480 10.710.520 33.375.129

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (1.022.602) (6.333.920) (15.793) (242.983) - (7.615.299)

Αποσβέσεις (144.126) (386.313) (4.574) (14.203) - (549.217)

Μεώσεις/Αντλογσμοί Αποσβεσμένων - - 10.476 - - 10.476

Σωρευμένες Αποσβέσεις 30/06/2024 (1.166.728) (6.720.233) (9.892) (257.186) - (8.154.040)

Αναπόσβεστη Αξία 30/06/2024 4.804.259 9.493.256 56.759 156.294 10.710.520 25.221.089

Έπιπλα και Ακινητοποιήσεις

ΟΜΙΛΟΣ Εδαφ. Εκτάσεις Μηχανολογι κός Μεταφορικά λοιπός υπό εκτέλεση Σύνολο

-Τεχν. Έργα Εξοπλισμός Μέσα εξοπλισμός & προκ/λές

Αξία Κτήσης 31/12/2022 5.966.287 16.121.001 218.095 330.559 2.274.699 24.910.641

Προσθήκες 4.700 18.165 39.000 60.349 7.003.570 7.125.785

Μειώσεις (198.450) (8.283) (92.000) (298.734)

Μεταφορά από Ακινητοποιήσεις υπο 

εκτέλεση
- 4.049 - - (4.049) -

Αξία Κτήσης 31/12/2023 5.970.987 16.143.216 58.644 382.625 9.182.220 31.737.693

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2022 (734.413) (5.564.111) (150.369) (219.905) - (6.668.798)

Αποσβέσεις (288.189) (769.809) (16.008) (25.048) - (1.099.054)

Μεώσεις/Αντλογσμοί Αποσβεσμένων 150.583 1.970 - 152.553

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (1.022.602) (6.333.920) (15.793) (242.983) - (7.615.299)

Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 4.948.385 9.809.295 42.851 139.642 9.182.220 24.122.394

Έπιπλα και Ακινητοποιήσεις

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εδαφ. Εκτάσεις Μηχανολογικός Μεταφορικά λοιπός υπό εκτέλεση Σύνολο

-Τεχν. Έργα Εξοπλισμός Μέσα εξοπλισμός & προκ/λές

Αξία Κτήσης 31/12/2023 5.970.987 15.839.833 58.644 382.545 - 22.252.010

Προσθήκες - 70.274 23.001 30.855 124.130

Μειώσεις (14.994) (14.994)

Μεταφορά από Ακινητοποιήσεις υπο 

εκτέλεση
-

Αξία Κτήσης 30/06/2024 5.970.987 15.910.107 66.651 413.400 - 22.361.146

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (1.018.761) (6.179.534) (15.793) (242.958) - (7.457.046)

Αποσβέσεις (144.126) (378.727) (4.574) (14.203) (541.630)

Μεώσεις/Αντλογσμοί Αποσβεσμένων 10.476 10.476

Σωρευμένες Αποσβέσεις 30/06/2024 (1.162.887) (6.558.261) (9.892) (257.161) - (7.988.200)

Αναπόσβεστη Αξία 30/06/2024 4.808.101 9.351.846 56.759 156.239 14.372.945

Έπιπλα και Ακινητοποιήσεις

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Εδαφ. Εκτάσεις Μηχανολογικός Μεταφορικά λοιπός υπό εκτέλεση Σύνολο

-Τεχν. Έργα Εξοπλισμός Μέσα εξοπλισμός & προκ/λές

Αξία Κτήσης 31/12/2022 5.966.287 15.817.619 218.095 330.479 96.049 22.428.529

Προσθήκες 4.700 18.165 39.000 60.349 122.215

Μειώσεις (198.450) (8.283) (92.000) (298.734)

Μεταφορά από Ακινητοποιήσεις υπο 

εκτέλεση
- 4.049 - - (4.049) -

Αξία Κτήσης 31/12/2023 5.970.987 15.839.833 58.644 382.545 - 22.252.010

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2022 (730.571) (5.424.894) (150.369) (219.884) - (6.525.718)

Αποσβέσεις (288.189) (754.640) (16.008) (25.044) - (1.083.881)

Μεώσεις/Αντλογσμοί Αποσβεσμένων 150.583 1.970 - 152.553

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (1.018.761) (6.179.534) (15.793) (242.958) - (7.457.046)

Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 4.952.227 9.660.299 42.851 139.587 0 14.794.964



Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση                                                                                                                    

περιόδου 01.01.2024– 30.06.2024       
                                                                                                         

 

34 
 

Στις Εδαφικές εκτάσεις περιλαμβάνεται αγροτεμάχιο εκτάσεως 155.605 τμ  €634.450 επι του οποίου 

βρίσκεται Φωτοβολταικό Πάρκο που περιήλθε ενοχικά  στην μητρική εταιρεία με την υπ. αρ. 4911 

συμβολαιογραφική «Πράξη Μεταβίβασης Κλάδου Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας». Η εμπράγματη  

μεταβίβαση και  μεταγραφή του δεν έχει ολοκληρωθεί.     

 

Επιπρόσθετα στις ενσώματες ακινητοποιήσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται και τόκοι κατασκευαστικής 

περιόδου που κεφαλαιοποιήθηκαν ως μέρος του κόστους των περιουσιακών στοιχείων που πληρούν τις 

προϋποθέσεις. Το ποσό αυτό σωρρευτικά έως την 30.06.2024 ανέρχεται σε € 446 χιλ και αφορά τους 

τόκους δανείων των θυγατρικών DWIND & MWIND. 

 

Επί των ενσώματων ακινητοποιήσεων του Ομίλου και της εταιρείας δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη 

πλην αυτών τα οποία σχετίζονται με τις ενσώματες ακινητοποιήσεις αιολικών & φωτοβολταϊκών πάρκων 

σε θυγατρικές εταιρείες οι οποίες έλαβαν χρηματοδότηση από Τραπεζικά Ιδρύματα για τις οποίες 

συστάθηκε πλασματικό ενέχυρο επί αξίας του εξοπλισμού των πάρκων. 

 

 

7.2 Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν α) Λογισμικά προγράμματα, που η  απόσβεση τους 

διενεργείται σε 3-5 έτη και β) Δικαιώματα βιομηχανικής ιδιοκτησίας (άδειες για παραγωγή ενέργειας),  

που αποσβένονται σε 25 έτη ή ανάλογα με το χρονικό διάστημα παραγωγής και πώλησης ενέργειας 

που ενσωματώνει το δικαίωμα.   

Η κίνηση του κονδυλίου  του Ομίλου την περίοδο 01.01 - 30.06.2024 και την 01.01 – 31.12.2023 

αναλύεται ως εξής: 

 
 

 

 

 
 

Η κίνηση του κονδυλίου της Εταιρείας  την περίοδο 01.01 - 30.06.2024 και την 01.01 – 31.12.2023 

αναλύεται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης 31/12/2023 52.182 2.431.769 2.483.951

Προσθήκες/ Μεταφορές 1.708 1.708

Αξία Κτήσης 30/06/2024 53.890 2.431.769 2.485.659

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (27.741) (211.394) (239.135)

Αποσβέσεις Χρήσεως (3.092) (44.746) (47.838)

Σωρευμένες Αποσβέσεις 30/06/2024 (30.833) (256.140) (286.973)

Αναπόσβεστη Αξία 30/06/2024 23.056 2.175.630 2.198.686

ΟΜΙΛΟΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης 31/12/2022 34.438 2.406.338 2.440.776

Προσθήκες/ Μεταφορές 17.744 25.431 43.175

Αξία Κτήσης 31/12/2023 52.182 2.431.769 2.483.951

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2022 (21.089) (123.096) (144.185)

Αποσβέσεις Χρήσεως (6.652) (88.298) (94.950)

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (27.741) (211.394) (239.135)

Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 24.440 2.220.376 2.244.816
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7.3 Υπεραξία 

 
Η ανάλυση της υπεραξίας έχει ως εξής: 

 

Υπεραξία  

Όμιλος  Εταιρεία 

        

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023 

Υπεραξία από εξαγορά παγίων & 
δραστηριότητας (μητρική) 

162.837 162.837 162.837 162.837 

Υπεραξία από εξαγορά θυγατρικών  3.544.112 3.544.112 3.224.438 3.224.438 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΕΡΑΞΙΑΣ 3.706.950 3.706.950 3.387.275 3.387.275 

 

 
Ο  έλεγχος απομείωσης της υπεραξίας  γίνεται σε ετήσια βάση. Η εκτίμηση του ανακτήσιμου ποσού 
βασίζεται στην πρόβλεψη  και προεξόφληση των μελλοντικών ταμειακών ροών των μoνάδων δημιουργίας 

αυτών.  

 
7.4 Επενδύσεις σε Θυγατρικές 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης 31/12/2023 51.592 1.166.939 1.218.530

Προσθήκες/ Μεταφορές 1.708 - 1.708

Αξία Κτήσης 30/06/2024 53.300 1.166.939 1.220.239

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (27.151) (211.394) (238.545)

Αποσβέσεις Χρήσεως (3.092) (44.746) (47.838)

Σωρευμένες Αποσβέσεις 30/06/2024 (30.243) (256.140) (286.383)

Αναπόσβεστη Αξία 30/06/2024 23.056 910.799 933.856

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

ΣΥΝΟΛΟ

Αξία Κτήσης 31/12/2022 33.848 1.166.939 1.200.786

Προσθήκες/ Μεταφορές 17.744 - 17.744

Αξία Κτήσης 31/12/2023 51.592 1.166.939 1.218.530

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2022 (20.499) (123.096) (143.595)

Αποσβέσεις Χρήσεως (6.652) (88.298) (94.950)

Σωρευμένες Αποσβέσεις 31/12/2023 (27.151) (211.394) (238.545)

Αναπόσβεστη Αξία 31/12/2023 24.440 955.545 979.986

Εταιρεία

30/6/2024 31/12/2023

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 303.842 303.842

ΕΜ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.
605.000 605.000

ΝΤΙ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.
605.000 605.000

ΣΥΝΟΛΟ 1.513.842 1.513.842

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ
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7.5 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 

 
 

 
Απαιτήσεις από δάνεια 

 
Οι απαιτήσεις από δάνεια της Μητρικής αναλύονται ως εξής : 

 

Ποσό € 5.644.299 αφορούν Ομολογιακά δάνεια που συνάφθηκαν εντός του 2022 με τις εταιρείες «S – D 
– M – N WIND» σχετικά με την ανάπτυξη των αιολικών τους πάρκων. 

Το υπόλοιπο ποσό των € 360.000 αφορά  2 δανειακές συμβάσεις με τις εταιρείες PVG Ενέργεια AE και 
VTD Ενέργεια ΑΕ, με ημερομηνία υπογραφής την 10/8/2022. Τα δάνεια θα αποπληρωθούν ολοσχερώς το 

αργότερο μέχρι την 10/8/2026. 
Τα δάνεια έχουν συναφθεί με ετήσιο σταθερό επιτόκιο 4%  και δεν φέρουν εμπράγματες εξασφαλίσεις.  

 

Από τα παραπάνω δάνεια η Εταιρεία λογιστικοποίησε χρηματοοικονομικό έσοδο € 135 χιλ. 
 

7.6  Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

 
Οι μισθώσεις αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης ως ένα δικαίωμα χρήσης 

στοιχείου του ενεργητικού και μία υποχρέωση μίσθωσης, την ημερομηνία που το μισθωμένο πάγιο 

καθίσταται διαθέσιμο για χρήση. 
 

 
 
Ο Όμιλος απεικονίζει τις υποχρεώσεις μίσθωσης στα κονδύλια «Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Μισθώσεων» και «Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης» στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής 

Θέσης. Κατά την 30/06/2024 ο Όμιλος αναγνώρισε € 2.624 χιλ. δικαιώματα χρήσης και € 2.795 χιλ. 
υποχρεώσεις μίσθωσης ενώ η Εταιρεία € 2.591 χιλ.  και € 2.761 χιλ. αντίστοιχα. Για την περίοδο που έληξε 

την 30/06/2024 ο Όμιλος αναγνώρισε € 222 χιλ. αποσβέσεις και € 50 χιλ. χρηματοοικονομικά έξοδα ενώ 
η Εταιρεία € 220 χιλ. και € 50 χιλ. αντίστοιχα. Στη σημείωση 7.13 παρατίθεται η ανάλυση των 

υποχρεώσεων μισθώσεων για τα επόμενα έτη  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Απαιτήσεις από δάνεια 4.079.769 4.034.269 6.004.299 5.958.799

Δοσμένες Εγγυήσεις 176.183 200.174 176.183 200.174

ΣΥΝΟΛΟ 4.255.952 4.234.443 6.180.483 6.158.974

ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 31/12/2023

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2.675.574 2.641.787 2.876.800 2.839.743

Προσθήκες Μισθώσεων 170.495 170.495 189.776 189.776

Διαγραφές Μισθώσεων - - (22.624) (22.624)

Αποσβέσεις περιόδου (222.450) (220.766) (368.378) (365.108)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2.623.620 2.591.515 2.675.574 2.641.787

ΚΟΣΤΟΣ
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7.7 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι πελάτες και οι λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ο Όμιλος διατηρεί κατά την 30/6/2024 δεσμευμένες καταθέσεις, ύψους € 384 χιλ. , οι οποίες 

διατηρούνται σε συγκεκριμένους τραπεζικούς λογαριασμούς για την εξυπηρέτηση των 

βραχυπρόθεσμων λειτουργικών και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών τους. 

 

 

7.8 Χρημ/κά στοιχεία ενεργητικού αποτιμώμενα στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 

 

Η Μητρική Εταιρεία κατέχει από το  2021, 2.513,346 μερίδια του αμοιβαίου κεφαλαίου   Fast Finance 

Growth & Income Strategy. Η τρέχουσα αξία τους την 30/06/2024 ήταν € 32.039. Η διαφορά της 

αξίας της επένδυσης σε σχέση με την 31/12/2023 επιβάρυνε το «Επενδυτικό αποτέλεσμα» της 

χρήσης του Ομίλου. 

 

 

7.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

Η ανάλυση των Ταμιακών διαθεσίμων είναι η εξής: 

 

 

 

7.10 Μετοχικό κεφάλαιο 

 

 
 

Το μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας  στη   περίοδο 1/1/2024 - 30/6/2024 δεν παρουσίασε καμία μεταβολή.   
 

Τα υπόλοιπα του κονδυλίου «Λοιπά Αποθεματικά» παρουσιάζονται  στον πίνακα που ακολουθεί: 
 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Πελάτες ηλεκτρικής ενέργειας 803.891 233.706 803.891 233.706

Απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 58.563 71.370 59.960 85.370

Απαιτήσεις από μετόχους / Μέλη ΔΣ 374.325 374.325 374.325 374.325

Απαιτήσεις κατά ελληνικού δημοσίου 697.966 1.023.456 246.896 594.796

Δεσμευμένες καταθέσεις 384.145 2.876.437 70.174 952.850

Δεδουλευμένοι τόκοι 127.702 39.081 281.518 146.682

Προπληρωμένα έξοδα 48.968 54.495 48.678 54.206

Λοιπές απαιτήσεις 455.603 281.696 390.886 284.939

ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 2.951.162 4.954.566 2.276.328 2.726.874

ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Όμιλος Μητρική 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Ταμείο 5.518 211.502 5.518 211.502

Καταθέσεις όψεως 109.842 240.330 49.252 207.223

ΣΥΝΟΛΟ 115.360 451.832 54.770 418.724

ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ 

ΙΣΟΔΥΜΑΜΑ

Όμιλος Μητρική 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Μετοχικό Κεφάλαιο 2.098.376 2.098.376 2.098.376 2.098.376

Υπέρ το άρτιο 2.053.737 2.053.737 2.053.737 2.053.737

ΣΥΝΟΛΟ 4.152.113 4.152.113 4.152.113 4.152.113

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
Όμιλος Εταιρεία
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Το Τακτικό Αποθεματικό σχηματίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής Νομοθεσίας (άρθρο 158, 
του Ν. 4548/2018) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο με το 5% των ετησίων καθαρών (μετά φόρων) 

κερδών, είναι υποχρεωτικό να μεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεματικό μέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα 

τρίτο του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
 

Ο λογαριασμός  «Αποτελέσματα εις νέον» παρουσίασε την παρακάτω κίνηση: 
 

 
 
 

 

7.11 Δανεισμός 

 

Τα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

 

 
 

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια αφορούν αποκλειστικά δόσεις μακροπρόθεσμων δανείων που λήγουν στους 

επόμενους 12 μήνες.  

 

 

 

Η ανάλυση του ανεξόφλητου υπολοίπου των δανείων της 30.06.2024 ανά έτος εμφανίζεται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

 
  

 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Λοιπά Αποθεματικα(τακτικό αποθεματικό) 59.999 59.999 59.737 59.736

ΣΥΝΟΛΟ 59.999 59.999 59.737 59.736

ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ
Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Υπόλοιπο προηγούμενων χρήσεων 449.903 1.567.143 601.107 1.511.287

Κέρδη / Ζημίες μετά από φόρους (612.811) (1.117.240) (537.070) (910.180)

Λοιπές μεταβολές ΚΘ - - - -

ΣΥΝΟΛΟ (162.908) 449.903 64.037 601.107

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟΝ
Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Υποχρεώσες προς Ομολογούχους 9.112.200 8.667.200 9.112.200 8.667.200

Μακροπρόθεσμες Τραπεζικές Υποχρεώσες εσωτερικου 22.566.061 23.250.524 12.777.705 13.889.935

ΣΥΝΟΛΟ 31.678.261 31.917.724 21.889.905 22.557.135

Μείον:Εξοδα Δανείων (259.420) (285.813) (154.190) (180.582)

ΣΥΝΟΛΟ 31.418.841 31.631.911 21.735.715 22.376.552

Μεον: Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσες Δανεων 

πληρωτέες εντός των επόμενων 12 μηνών
(1.567.928) (1.565.108) (1.567.928) (1.565.108)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΝΕΙΩΝ 29.850.913 30.066.803 20.167.787 20.811.444

ΕταιρείαΌμιλος

ΜΑΚΡΟ ΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Δανείων πληρωτέες 

εντός των επόμενων 12 μηνών
1.517.851 1.513.657 1.517.851 1.513.657

ΣΥΝΟΛΟ 1.517.851 1.513.657 1.517.851 1.513.657

Όμιλος Εταιρεία
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Βραχυπρόθεσμα από 0-1 έτη 2.287.928 1.438.445 1.567.928 1.438.445

Από 1-5 έτη 15.125.173 13.599.223 11.775.672 11.392.635

Άνω των 5 ετών 14.265.161 16.880.056 8.546.306 9.726.054

ΣΥΝΟΛΟ 31.678.262 31.917.724 21.889.906 22.557.135

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ
ΕταιρείαΌμιλος
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Τα μακροπρόθεσμα δάνεια του Ομίλου σχετίζονται με τη χρηματοδότηση των δραστηριοτήτων του 

και αφορούν κυρίως στην χρηματοδότηση της κατασκευής και εκμετάλλευσης εγκαταστάσεων 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια αφορούν αποκλειστικά δόσεις 

μακροπρόθεσμων δανείων που λήγουν στους επόμενους 12 μήνες.  

Το σύνολο των δανείων αναγνωρίζεται στο αποσβεσμένο κόστος. Ο Όμιλος εκτιμά ότι η εύλογη αξία 

των ανωτέρω δανείων δεν διαφοροποιείται σημαντικά από την λογιστική τους αξία.  

 

Τα ενέχυρα που έχουν δοθεί για τα δάνεια της Εταιρείας είναι:   

- Επί του εξοπλισμού των ΦΒ σταθμών (πλασματικό ενέχυρο) 
- Επί των συμβάσεων πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας 

- Επί των απαιτήσεων του λογαριασμού εσόδων, όπου κατατίθεται το προϊόν πώλησης του 
ηλεκτρικού ρεύματος 

- Επί των   απαιτήσεων   του εκδότη που απορρέουν από ασφαλιστικές  συμβάσεις   των ΦΒ 
σταθμών. 

- Επί ενεχυριασθεισών μετοχών του εκδότη από τους μετόχους 

- Επί των συμβάσεων έργου 
 

Τα ενέχυρα που έχουν δοθεί για τα δάνεια των θυγατρικών είναι:   

- Επί Αιτήσεων Επιστροφής Πιστωτικού Υπολοίπου Φ.Π.Α 

- Επί των συμβάσεων πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας 

- Επί των απαιτήσεων των λογαριασμών εσόδων & DSRA 
- Επί των δανείων μειωμένης εξασφάλισης  

- Επί μετοχών εκδόσεως του εκδότη, κυριότητας των μετόχων.  
- Επί των συμβάσεων έργου. 

 

7.12 Λοιπές προβλέψεις 

 
Βάσει των διατάξεων του ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία», η αξία κτήσης ενός παγίου 

περιουσιακού στοιχείου περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και την εκτίμηση για τις απαιτούμενες δαπάνες 

αποξήλωσης και απομάκρυνσης του περιουσιακού αυτού στοιχείου. 
Οι δαπάνες αυτές ποσοτικοποιούνται και αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις».  
Το ύψος της πρόβλεψη αποξήλωσης κατά την 30.6.2024 είναι € 501 χιλ. 

 

 
 
 

Ο Όμιλος έχει σχηματίσει από τα προηγούμενα έτη πρόβλεψη για ανέλεγκτα φορολογικά χρήσεις ύψους 
€ 30.500 (Εταιρεία : € 23.500).  

 

7.13  Υποχρεώσεις μίσθωσης 

 

Οι υποχρεώσεις μισθώσεων εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 16 στην 

παρούσα τους αξία, και η κίνησή τους κατά την περίοδο 1.1.2024-30.06.2024 παρουσιάζεται στον 
παρακάτω πίνακα:  

 

 

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Πρόβλεψη κόστους αποξήλωσης 500.911 491.173 500.911 491.173

Πρόβλεψη ανέλεγκτων χρήσεων 30.500 30.500 23.500 23.500

ΣΥΝΟΛΟ 531.411 521.673 524.411 514.673

ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Όμιλος Εταιρεία
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Τα ακαθάριστα μελλοντικά μισθώματα (προεξοφλημένα) εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

 

7.14 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

 

 
 

 
7.15 Δεδουλευμένα έξοδα 

 

 
 

 

  

30/6/2024 31/12/2023

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 2.418.600 2.384.992 2.502.977 2.469.369

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης 376.486 375.860 314.302 313.676

Σύνολο 2.795.085 2.760.851 2.817.279 2.783.045

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Μέχρι 1 έτος 314.301,72 313.675,71

Από 1 μέχρι και 5 έτη 990.228,69 977.534,32

Μετά από 5 έτη 1.490.554,67 1.469.641,02

Σύνολο 2.795.085,08 2.760.851,05

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Προμηθευτές 273.276 739.344 224.400 222.094

Λοιπές Βραχυπρόθεσμές Υποχρεώσεις 816.874 771.444 706.360 720.494

ΣΥΝΟΛΟ 1.090.150 1.510.788 930.761 942.588

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 31/12/2023 30/6/2024 31/12/2023

Τόκοι δανείων 232.569 73.152 160.932 53.906

Λοιπά δουλευμένα έξοδα 19.782 55.921 19.782 55.889

ΣΥΝΟΛΟ 252.352 129.073 180.715 109.795

ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ

Όμιλος Εταιρεία
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 

 
7.16 Πωλήσεις 

Η ανάλυση των εσόδων της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

 

 
7.17 Έξοδα ανά κατηγορία 
 

Η ανάλυση των εξόδων της Εταιρείας ανά κατηγορία έχει ως εξής: 

 

 

 

Τα ανωτέρω έξοδα κατανεμήθηκαν κατά λειτουργία ως εξής: 

 

 

 

7.18 Λοιπά έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα της Εταιρείας έχουν ως εξής: 

 

 

 

  

30/6/2024 30/6/2023 30/6/2024 30/6/2023

Πωλήσεις ηλεκτρικής ενέργειας 2.311.723 2.235.950 2.259.835 2.187.684

ΣΥΝΟΛΟ 2.311.723 2.235.950 2.259.835 2.187.684

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 30/6/2023 30/6/2024 30/6/2023

Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 533.261 356.146 533.261 356.146

Αμοιβές και Έξοδα Τρίτων 723.926 522.303 681.529 521.910

Παροχές Τρίτων 116.519 87.844 93.044 84.564

Φόροι-Τέλη 51.667 61.884 50.794 61.256

Διάφορα Έξοδα 163.213 212.827 161.764 210.595

Αποσβέσεις 819.505 766.455 810.234 757.233

Προβλέψεις και απομειώσεις - 110.258 - 110.258

ΣΥΝΟΛΟ 2.408.090 2.117.716 2.330.626 2.101.961

ΕΞΟΔΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Όμιλος Εταιρεία

30/6/2024 30/6/2023 30/6/2024 30/6/2023

Κόστος πωλήσεων 1.067.373 992.764 1.061.091 983.384

Έξοδα Δοικητικής Λετουργας 1.083.879 899.440 1.015.628 894.862

Έξοδα Λειτουργίας Δάθεσης 256.838 225.511 253.907 223.715

ΣΥΝΟΛΟ 2.408.090 2.117.716 2.330.626 2.101.961

Όμιλος Εταιρεία

ΕΞΟΔΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

30/6/2024 30/6/2023 30/6/2024 30/6/2023

Έσοδα Ενοικίων - 750 - 1.050

Έσοδα Παρεπόμενων υπηρεσιών - - 7.320 7.320

Λοιπά Έσοδα 81.835 41.923 80.671 41.923

ΣΥΝΟΛΟ 81.835 42.673 87.991 50.293

ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ
Όμιλος Εταιρεία
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7.19 Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 

Το χρηματοοικονομικό κόστος της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

 

7.20 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που αφορούν την Εταιρεία και ενδέχεται στην εξέλιξή 
τους να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας.  

 

7.21 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η Μητρική εταιρεία, οι Θυγατρικές της καθώς και οι θυγατρικές που απορροφήθηκαν, δεν έχουν ελεγχθεί 

από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές  για τις χρήσεις 2018-2023.  

Την 31/12/2023 παραγράφηκαν οι χρήσεις έως την 31/12/2017 σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του 

άρθρ. 36 του Ν. 4174/2013, με τις εξαιρέσεις που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία για παράταση 

του δικαιώματος της Φορολογικής Διοίκησης για έκδοση πράξης διοικητικού, εκτιμώμενου ή διορθωτικού 
προσδιορισμού φόρου σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Για τις χρήσεις 2017 έως και 2022, η Μητρική Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των τακτικών 
Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, με βάση τις διατάξεις του άρθρου 65Α του Ν. 4174/2013, για τις οποίες 

εκδόθηκε φορολογικό πιστοποιητικό χωρίς επιφύλαξη. Για τη χρήση 2023 ο έλεγχος αυτός βρίσκεται σε 

εξέλιξη. Αν μέχρι την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου προκύψουν πρόσθετες φορολογικές 
υποχρεώσεις,  εκτιμούμε ότι αυτές δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις. 

Η εταιρεία σχημάτισε σε προηγούμενες χρήσεις πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις για τις θυγατρικές της 
(βλ. σημείωση 7.12), μέρος των οποίων περιήλθε στη μητρική λόγω συγχώνευσης. 

 

 

7.22 Διεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές 

Τα υπόλοιπα και οι συναλλαγές της μητρικής εταιρείας με τα συνδεμένα μέρη την 30/06/2024 ήταν τα 

εξής: 

 

 

 

30/6/2024 30/6/2023 30/6/2024 30/6/2023

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή Έξοδα 672.283 483.859 671.467 483.793

Χρεωστικοί τόκοι μισθώσεων 49.730 51.940 49.730 51.275

Χρεωστικοί τόκοι αποψήλωσης 9.738 9.367 9.738 9.367

Πιστωτικοί Τόκοι και συναφή Έσοδα (97.095) (70.348) (139.539) (131.117)

ΣΥΝΟΛΟ 634.656 474.818 591.396 413.318

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ

Όμιλος Εταιρεία

Συναλλαγές μητρικής με συνδεδεμένα μέρη

Εταιρείες Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - 5.312.283 - 4.764.277

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝ. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - 11.462 14.000 -

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΛΑΟΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ - - - -

ΕΛ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 82.001 - 35.632 -

ΕΣ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 2.242.446 - 2.192.215 -

ΕΜ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 240.107 - 230.621 -

ΝΤΙ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1.847.248 - 1.801.510 -

ΕΝ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1.673.413 1.635.893 -

ΜΕΤΟΧΟΙ - ΜΕΛΗ ΔΣ 374.325 - 374.325 671

ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 5.125 253 5.125 253

Σύνολα 6.464.665 5.323.998 6.289.321 4.765.202

30/6/2024 31/12/2023
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7.23 Μη διορθωτικά γεγονότα 

Δεν υφίστανται μη διορθωτικά γεγονότα.  

 

7.24 Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν 

τον Όμιλο και την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς 

 

 

 

Μαρούσι, 27/09/2024 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. & 
Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.                    Ο Διευθυντής Λογιστηρίου 

 

 

 

  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ. ΡΟΚΑΣ 
Α.Δ.Τ ΑΒ 500961 

        ΓΕΩΡΓΙΟΣ Χ. ΡΕΠΠΑΣ                                
ΑΡ.ΔΙΑΒ. AΝ5736815 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 

Α.Δ.Τ ΑΝ 143523 

  ΑΜ ΟΕΕ 0119501 Α’ ΤΑΞΗΣ 

   

   

 
 

 

Συναλλαγές μητρικής με συνδεδεμένα μέρη

Εταιρείες Έσοδα Έξοδα Έσοδα Έξοδα

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - 107.026 - 78.813

ΙΟΝΙΟΣ ΗΛΙΟΣ 2 ΜΟΝ. ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 7.320 - 7.620 -

Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1 ΜΟΛΑΟΙ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ - - 150 -

ΕΛ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 868 - 150 -

ΕΣ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 50.231 - 32.091 -

ΕΜ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 4.982 - 28.975 -

ΝΤΙ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 41.234 - 31.941 -

ΕΝ-ΓΟΥΙΝΤ ΠΑΟΥΕΡ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 37.521 - 27.914 -

ΛΟΙΠΑ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ - 480.000 300 300.000

Σύνολα 142.156 587.026 129.140 378.813

1/1-30/6/2024 1/1-30/6/2023


